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Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva

Ata da ISS'* Sessão Ordinária da 18® Legislatura da Câmara Municipal de Barra
do Garças - MT.
Aos 08 (oito) dias, do mês de junho, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 20:0^
horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues
de Souza — Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmino
Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1° Secretário eleito. Observadas as
exigências regimentais, constatou-se "quorum" suficiente, para o início dos
trabalhos. Nesse instante, o Sr. Presidente passou a palavra ao colega Ver.
Geralmino Alves Rodrigues Neto. Posteriormente, o 1° Secretário
cumprimentou a todos os presentes, e após, iniciou a leitura das
correspondências, com os Ofícios Expedidos. Ofício n° 640/20- indicações ao
secretário de transporte e serviços públicos Carlos Gontijo; Ofício n° 641/20-
indicação ao secretário de planejamento urbano e obras Agvailton Alves Junior;(
Ofício n° 642/20- indicações ao secretário de urbanismo Lúcio Junqueira; Ofício
n° 643/20- moção de aplausos ao Sr. Kaio Stanley Silva; Ofício n° 644/20-
requerimento a secretária de administração Patrícia Parreira Saraiva; Ofício n°
066/20- o presidente da câmara municipal de Barra do Garças encaminha a titulo
de devolução, o Projeto de Lei Complementar n° 009/2019, de autoria do poder
executivo municipal ao prefeito municipal Roberto Farias; Ofício n° 066/2020-
encaminha matéría(s) aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal Sr. Roberto
Ângelo de Farias (Projeto de Lei Complementar n° 011/2020, de autoria do
Poder Executivo Municipal); Ofício n° 068/20- o presidente da câmara
municipal de Barra do Garças solicita à chefe de seção de IPTU Sra. Claudia
Morais dos Santos Valentino, informações sobre a Avenida Presidente Vargas,
no bairro Jardim Nova Barra; Ofício n° 069/20- o presidente da câmara
municipal de Barra do Garças esclarece ao Sr. Estanismar B. de Menezes,
informações sobre a Avenida Presidente Vargas, no bairro Jardim Nova Barra.
Correspondências Recebidas. OFÍCIO N° 124/SMS/GB/BG/2020, a Secretária
Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, responde ao pedido de
informações referente a solicitação desta Casa de Leis, referente ao atendimento
do paciente Leandro Gonzaga de Souza; OFÍCIO N" 123/SMS/GB/BG/2020
Secretária Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim apresen1«
resposta ao Requerimento n° 030/2020; OFÍCIO N° 128/SMS/GB/BG/2020 a
Secretária Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, informa d
monte de verbas federais repassadas pela União ao Município, nos meses de
íevereiro, marco, abril maio e iimUr»

D« mèos da<tas com o

6ABINETE DA PRESIDÊNCIA

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas

617, Centro, Barra do Garças-MT, CEP; 78600-000
cam^a^^radogarcas.mt.leR.br/imprensa@barradogarcas.mt.leg.br/ouvidoria@barradogarcas.mt.leg.br



38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

Câmara
Muiiicinal

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mtos dadas com o povo

Owtie 201900»

GABINETE DA PRESIDÊNCIA

063/SMPO/GAB/2020, o Secretário Municipal de Planejamento Urbano
Obras, Sr. Agvailton Alves Júnior, apresenta resposta a Indicação n° 139/202^
OFICro N° 039/ADM/2020, a Secretária Municipal de Administração, Sra.
Patrícia Parreira Saraiva, responde ao Requerimento n° 032/2020; OFÍCIO N°
051/SMS/GB/BG/2020, a Secretária Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro
Silva Ibrabim, solicita autorização de uso do plenário desta Casa Legislativa,
para realização de Audiência Pública de Prestação de Contas; OFÍCIO N°
153/2020, a Secretária Municipal de Administração, Sra. Patrícia Parreira
Saraiva, encaminha resposta ao Ofício n° 140/2020, à Sra. Claudia Regina
Rodrigues Ferreira-Presidente do Conselho Curador do BARRA-PREVI.
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. DECRETO LEI N°
4.351 DE 29 DE MAIO DE 2020. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor
Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, "Dispõe sobre o remanejamento,
de cargo em comissão no âmbito da administração direta e dá outras
providências"; DECRETO LEI N° 4.353 DE 01 DE JUNHO DE 2020. O
Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio
de decreto, "Dispõe sobre abertura de crédito adicional extraordinário n
orçamento municipal. Lei n° 4.157 de 27 de dezembro de 2019, para atender «
crise sanitária decorrente da COVID-19 e dá outras providências"; DECRETO
LEI N 4.355 DE 01 DE JUNHO DE 2020. O Prefeito Municipal,
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, "Dispõe
sobre a nomeação de membros para compor a Comissão de Transporte Escolar"-
DECRETO LEI N'' 4.356 DE 03 DE JUNHO DE 2020. O Prefeito Municipal,'
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, "Altera
o Decreto if 4.350 de 29 de maio de 2020 e dá outras providências"- LEI
ORDINÁRIA N° 4.178 DE 02 DE JUNHO DE 2020. O Prefeito Municipal,
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, sanciona o Projeto de Lei n°
018/2020, de autoria da Mesa Diretora, que "Altera as Leis Municipais n° 3 272
de 23 de fevereiro de 2012 e n° 4.117 de 02 de setembro de 2019". Terminada a
leitura das correspondências recebidas e expedidas, as mesmas permanecerão
em arquivo à disposição dos nobres Vereadores.
SR. PRESIDENTE: Prestação de Contas no plenário da câmara, por enquanto
esta vedado. Nem nós não estamos utilizando o plenário, vão ter que se organiz^
para fazer essas prestações e essas coisas através... VER. DR. NETO: É só
importante dizer, Alex, Ver. Cleber, que ela mandou uma nota aqui sobre o rapaz,
daquela (palavra inaudível) do pronto socorro. VER. ALEX: Você poderia"
encaminhar para o nosso e-mail essa nota? VER. DR. NETO: A Casa vai
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encaminhar. Eu já pedi a Casa para encaminhar. VER. ALEX: Tá. É porque ai
eu vou te passar outro e-mail. Neto... (palavras inaudíveis). Obrigado, Net^
VER. DR. NETO; Ok! Senhor presidente, por enquanto é só. VER. ALEX: O
presidente travou. DR. HEROS: Gente, enquanto o presidente não volta, eu vou
passar no grupo do jurídico o requerimento da secretária, pode ser? Que ai, todo
mundo baixa. Vou enviar agora. VER. ALEX: Heros, aquele meu e-mail último
que eu passei para você que você me encaminhou, se você puder me mandar essa
resposta da secretária fazendo favor. DR. HEROS: Beleza. VER. MIGUELÃO:
Neto, enquanto o Joãozinho organiza a intemet dele, nós vamos para o grande
expediente. Você podia listar. VER. DR. NETO: Tá ok. Partindo para o grande
expediente, Ver. Alex vai fazer uso da palavra.
Continuando, no Grande Expediente, seguem em seqüência, todas as falas dos
Vereadores inscritos, nessa noite.
VER. ALEX MATOS: Boa noite a todos os companheiros da sessão, aos
cidadãos que nos assistem. Hoje, vereadores, eu estive lá no Nova Barra, ali onde
estão sendo feitas as galerias do famoso anel viário. E, a gente tinha recebido
alguns vídeos de cidadãos reclamando que estava parado o serviço, parece que
ficou parado por alguns dias, e, ao mesmo tempo, nos implorando para que
fizéssemos esse meio de campo, tanto com a empreiteira, quanto com a
prefeitura municipal, para que, enquanto essa obra lá não termine, a poeira está
um inferno, não é, naquela grande extensão, porque é uma obra de enorme
extensão. Então, eu vi que, por exemplo, lá aonde ela sai indo para atrás da Coca-
Cola, que é o outro braço do trabalho, lá eles estão molhando e tal, que é rua
asfahada, não é, mas estão molhando e tal para não deixar a poeira subir muito.
Porém, lá embaixo, na divisa entre o Nova Barra e o Margarida, aqueles bairros
lá embaixo, além de estar uma poeira infernal, as pessoas não estão conseguindo.
Elas estão tendo que se deslocar, fazer uma volta muito grande para conseguir
fazer uso do transporte coletivo, para poder fazer a transposição para vir para o
centro. Então, uma outra solicitação, e está tudo em requerimento que vai ser
votado hoje, eu pedi requerimento para ser enviado ao DNIT, como também ao
MPF que acompanha a obra, e à prefeitura municipal, que seja feito em alguns
locais uma ligação provisória em algumas partes mais embaixo que já está proní
a galeria, seja feita uma ligação para as pessoas não darem aquela volta toda. Av
mesmo tempo, que a empresa, ela seja responsável por molhar as ruas na lateral,
que está uma poeira infemal, e também a prefeitura municipal, não é, que façà
um cronograma para molhar não só ali, mas todas as ruas do Nova Barra que
estão^em asfalto, que nessa época todos nós recebemos muitos vídeos e fotos
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de pessoas, em ruas que não são asfaltadas, mostrando aquela poeira fma, aquela
insalubrídade que ocorre nesse período onde só a poeira está funcionando lá*
Então, eu estive lá e o requerimento está sendo feito aí hoje para ser encaminhado
aos órgãos responsáveis. Há ainda outras reivindicações que nos foram feitas.
Mais uma vez quebra-molas, redutor de velocidade, por conta de locais de muita
periculosidade do tráfego de veículos. E, dessa maneira, a gente solicita ações
do Executivo Municipal para que seja realizado aquelas melhorias. Também,
senhor secretário, a obra da Avenida Amazonas está parada. Então, a gente já
viu que fizeram as transposições lá, com os manilhamento; já fizer^ as bocas
de lobo; começaram a fazer o calçamento. Mas, está parado também. Então, é
uma reivindicação forte lá do pessoal do Nova Barra. Vamos terminar aquela
história da Avenida Amazonas. Eu vi que lá está tendo muita obra. Nossa, muita
casa construindo, muito investimento. Então, um olhar mais do que importante
para aquela região mais ainda, que tanto necessita nesses casos específicos. Só
isso, senhor presidente. VER. DR. CLEBER: Vereador, me concede uma parte?
As obras lá do anel viário, elas estão paradas ou está trabalhando a equipe do
DNIT? VER. ALEX MATOS: A drenagem, Cleber, estava parada. Lembra que
nós recebemos alguns vídeos? E, algumas pessoas mandaram essa reclamação.
Aí eu estive lá, Cleber. Um braço da drenagem que sai do anel viário e desce no
sentido da Coca-Cola está a todo vapor lá. Tem muito trabalho. O outro, que é o
que vem do rio, subindo aquela, eu vi pontos de pessoas. Não vi assim muita
gente trabalhando. Mas, tem gente trabalhando sim. Lá embaixo, eu vi uin
pessoal trabalhando. E, aqui já em cima, onde continua o buraco, eu vi uma
equipe também trabalhando. Eu penso que é pouco, naquele local principal ali.
Mas, enfim, estão trabalhando. Eu estive lá e pude constatar isso. Está tendo o
trabalho sim. VER. DR. CLEBER: Obrigado, vereador. VER. CELSON
SOUSA: Boa noite colegas vereadores, presidente. Boa noite toda a sociedade
que está nos assistindo. Vereador Alex, com relação a Avenida Amazonas
realmente a obra ali está lenta. Mas, depois do Líder, eles estão trabalhando
naquela parte ali depois do Líder. Eu estou acompanhando todos os dias lá,
porque estou em cima também desse problema porque estou sendo muito
cobrado. E, aí eles estão trabalhando naquela parte ali. Estão fazendo a
canalização ali depois do Líder. Certo? E, eu queria falar também de uma outr¥
mdicação que fiz com relação a asfaltamento. A Rua Santa Laura Vicunha, foi
feita a indicação para fazer a drenagem, que é a rede pluvial da chuva, e já foi
feito. Graças a Deus, terminou agora. E, agora eles vão começar o asfalto da
Sant^ Laura Vicunha. Só que está tendo um problema. Eu não vi isso do
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secretário e sim de um morador, que a Santa Laura Vicunha, depois do aneK^
viário, parece que não vai ser contemplado o asfalto naquele trecho ali. Aquele ^
pedacinho. É um pedacinho muito pequenininho. Então, eu queria colocar aqui
para o secretário que a indicação, ela foi feita para toda a rua Santa Laura
Vicunha. Não foi só para um pedaço. Foi para toda rua. Então, pedir para ele. É
tão pequeno. O rapaz disse que não dá duzentos metros. Então, que faça também
esse asfaltamento desses duzentos metros, para que não venha deixar essas
pessoas lá contrariadas. Já vieram atrás de mim falando que eu prometi e não
estou cumprindo. Eu não prometi. Eu não faço obra. Eu simplesmente indico. E,
eu indiquei o asfaltamento da Rua Santa Laura Vicunha. Quero dizer isso para
os moradores. Mas, é para toda a rua. Agora, se vai ficar um pedaço de fora, aí
nós temos que sentar com o secretário, com o prefeito, para ver porque esse
pedaço vai ficar de fora. Não dá duzentos metros. Então, quero pedir, se o
secretário tiver nos assistindo, para que atenda e asfalta toda a rua de ponta a
ponta. E, com relação aquelas reclamações que fiz semana passada, infelizmente,
essa semana não fui atendido novamente. Eu liguei para o secretário, conversei
com ele. Ele disse que está com muitas obras para fazer, que não sei o que,
muitos vereadores pedindo. Eu falei; só que o vereador Celson está pedindo e
nada está sendo atendido. Eu quero saber o porquê? Não, eu vou te atender. Mas,
não atendeu mais uma vez, presidente. Então, a gente fica triste com isso porque
toda hora meu telefone toca aqui e o pessoal só reclamando que as minhas
indicações não estão sendo atendidas. Para você vê, vai atender agora a Santa
Laura Vicunha e vai faltar um pedaço. E ai fica chato, não é. Então, mais uma
vez quero pedir para os secretários, que estão fazendo um grande trabalho, mas,
infelizmente, algumas coisinhas que poderia ser resolvido. São tão pequenos. É
um cascalhamento de cem metros ali de rua. Não custa ir ali e fazer rapidinho. É
uma hora de serviço e já faz tudo. Então, não precisa a gente ficar passando esse
vexame da pessoa ficar ligando e falando que a gente não consegue nada. E, pela
última vez, estou cobrando aqui ao vivo para que as pessoas possam estar vendo
que eu estou fazendo a minha parte. Eu já fiz a indicação. Foi aprovada unânime.
Todos os vereadores votaram favoráveis. E, mais uma vez, quero pedir para o
Carlinhos, me atende. Atende esse pedido meu. É tão pequeno. É só abrir umã
rua e encascalhar um pedaço da outra lá. Ele já sabe. Está tudo nas mãos dele lá,
o mapa. Já mandei tudo. E, já vou aproveitar aqui a audiência da sessão como ,
palavra livre, eu estou vendendo uma casa aqui no Ouro Fino, se oscolegaS ^
tiverem interessados ou souber de alguém, que me procura porque quero vender
es^sa casa. Estou precisando. Um grande abraço para vocês. VER. ALEX
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MATOS; Pela ordem, senhor presidente. Uma questão de ordem, por favor! Um
adendo, senhor presidente. Eu peço desculpas aí. Eu vim pensando que eu tinha
que falar com vocês sobre um requerimento que pedi, e eu acabei que esqueci.
E uma coisa bem rápida, senhor presidente. Eu fíz um requerimento, e peço para
todos ai seguirem com a gente, sobre a cobrança, tanto da Assembléia
Legislativa do Estado, como para o governador do Estado, com relação a sanção
do chamado auxílio para os servidores contratados da educação, que finalizaram
o ano letivo, o último, e deveriam ter sido contratados já para esse ano letivo e
não foram, porque as aulas foram suspensas. Então, a Assembléia estadual
aprovou um auxílio no valor de mil e trezentos reais para esses serem inseridos
na plataforma do Estado e também já estarem fazendo os trabalhos online. Então,
que não vão receber o salário integral, mas que pudessem receber esse auxílio,
porque eles estão desempregados aí há três meses e passando muita necessidade.
E, como eles não se encaixam no perfil de autônomos, eles não puderam solicitar
os seiscentos reais porque tinham tido contrato findado no mês de fevereiro;
Então, eu peço aos senhores, se puderem assinar o requerimento cobrando, tanto
a Assembléia, quanto o governador do Estado, para sancionar o projeto aprovado
na Assembléia. Obrigado, senhor presidente. VER. DR. CLEBER: Senhor
presidente, meus colegas, a minha palavra hoje é muito rápida. Dizer o seguinte,
Celson, eu novamente comungo da sua palavra na questão da abertura de rua. A
gestão municipal, ela peca. Como disse na reunião passada, nós temos
contribuintes que pagam imposto IPTU, recolhe IPTU, e não tem como chegar
nos^ seus imóveis. Eu acho que é a mesma reclamação que você tem. É essa
carência que tem de loteamento. Uma lambança que foi feito no passado. Uma
lambança que autoriza. E, outra lambança que quero dizer aqui, que foi
judicializado... Uma lambança que precisou ser judicializada, que é a questão ali
do Residencial Cidade Universitária. A gestão deixou, uma das gestões passadas,
aquele loteamento ser aprovado sem a infraestrutura necessária que o Estatuto
das Cidades exige. E, agora está esse imbróglio jurídico lá e ninguém sabe. A
prefeitura não vai fazer o asfaltamento, a urbanização (fala inaudível). Mas^ lá
tem rede de energia, rede de água, lá tem uma universidade fimcionando lá
dentro. E, os moradores, os contribuintes, são obrigados a arcar com
irresponsabilidade do poder público. Então, o poder público está sendo
negligente, está sendo irresponsável com aqueles moradores do Cidade
Universitária (fala inaudível). Os outros bairros todos de Barra do Garças, todos,
os empreendimentos imobiliários estão respeitando o Estatuto das Cidades, tem
ájpRaestrutura. Aquele loteamento foi feito não sei por quem (fala inaudível)
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A prefeitura não pode asfaltar porque a responsabilidade é do empreendedor
(fala inaudivel). Se está todo mundo pagando IPTU, a responsabilidade é do
municipio. (Fala inaudivel). VER. JAIME RODRIGUES: Me concede uma
parte, Dr. Cleber? Nobre colega, Dr. Cleber, eu também fui procurado no bairro
Cidade Jardim, ou melbor. Cidade Universitária, e ai fiii procurar saber porque
não tinha infraestrutura naquele local. E, realmente, o pessoal, a imobiliária que
fez o loteamento, o investidor que fez o loteamento, ele não asfaltou e entregou
para o município. Eu questionei no municipio, procurei porquê não faziam, já
que tem um tempo, o asfalto ali naquele bairro. E, ai eles me disseram que tem
uma demanda judicial, tem uma ação judicial, e que o municipio não pode fazer
enquanto não sair a decisão daquele processo. Então, essa é a resposta que tive.
Ai, eu não íui ver como que está o processo ainda. É isso, Dr. Cleber. VER. DR.
CLEBER: (Fala inaudivel). Ali são centenas de pessoas, estudantes que vem de
fora, que precisam morar ali numa poeira desgraçada (fala inaudivel). Outra
situação também a respeito disso do que o Celson estava falando. A
irresponsabilidade de falta de um planejamento da secretaria de obras desse
município. Como que você planeja asfaltar uma rua e deixa cem metros... É o
que está acontecendo no Nova Barra. Lá asfalta a rua de cima e não asfalta a rua
debaixo. Asfalta a rua de cima e fica faltando asfalto. Essa rua aqui falta outro
pedacinho. Para que isso? Isso é irresponsabilidade. É falta de planejador que
tem competência para planejar. Falar: oh, nós vamos fazer esse bairro e vamos
asfaltar essas ruas todas. Aí asfalta lá na casa do chapéu pra lá, que não tem
ninguém morando. Aí faz toda a infraestrutura. Aí aonde é um bairro mais
desenvolvido hoje, que é o Nova Barra, fica essa lambança. Aí fica essa rua
asfaltada e a outra faltando um pedaço, aquela ali faltando um pedacinho... Três
ruas de um bairro. Só tem três ruas. Desde o primeiro dia de mandato, eu e o
vereador Alex, dissemos: pelo amor de Deus, asfalta essas três ruas. Olha, o cara
que investiu lá, construiu casa, ele teve que abrir a rua por conta própria. Ele
abriu a rua. Certo? E, não asfalta, três ruas. Parece que é implicância que tem.
Eu não sei porque isso. Mas, é implicância. Agora, tem lugar asfaltado, com
calçada, com saijeta, com tudo, e não tem ninguém morando. E, o Nova Barra
fica essa porcaria aí, oh, faltando metros da rua para asfaltar. Falta de
planejamento. Irresponsabilidade. Incompetência é o que chamo isso Obrigado
senhor presidente. VER. GARRINCHA: Boa noite companheiros, senhor
presidente. Boa noite a todos que acompanha nosso serviço aí. Senhor
presidente, eu não tenho muita coisa a declarar, não. Mas, eu só gostaria de pedir
o ̂ 10 de todos os companheiros aí para que a gente atendesse um pedido do
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César Lasmar. Ele, lá no Nova Barra, eles também estão juntando os amigos e
estão fazendo tipo um condomínio lá. Então, eles estavam pedindo para nós doi;^C^S2^
asfaltos. Um na rua General do Vasco e a outra na Etavaí. É coisa de cento e
noventa metros de um lado e cento e noventa do outro. Eu gostaria de pedir todos
os colegas se posso colocar o nome de todo mundo nesse projeto, porque o César
Lasmar é uma pessoa pioneira, conhecida aqui na Barra. Ele é amigo de quase
todos os vereadores aqui. Aí eu queria pedir se posso fazer e colocar o nome de
todo mundo pra gente enviar para o prefeito. Vai ficar uma coisa boa se eles
conseguirem a construção que estão querendo fazer lá. (Fala de vereadores
sobrepostas). VER. ZÉ GOTA: Boa noite presidente. Boa noite todos os colegas.
Boa noite a população que está nos assistindo através do Facebook. Foi
mencionado aí pelo vereador Alex, se não me engano, em 2017, vereador,\
quando entramos aqui na câmara municipal no mandato, representando o povo,\/^
deixei bem claro, acho que é uma questão até de consciência, esperteza, foi
levantado na tribuna, foi aprovado por todos os colegas para que a prefeitura^^^ík!^
possa estar fazendo um planejamento, no qual será votado já, mandei novamente,
um planejamento no momento de seca, como o que está acontecendo agora, de
deixar um caminhão pipa à disposição das ruas onde não possui asfalto. Porque
isso é lógico. Pare para pensar: quando chove é aquela lama. Ai é difícil demais
para passar patrola. Beleza. Patrola tem pouca. Aí, quando para a chuva,
vereador Júlio, é aquela poeira danada. Vossa excelência mora ali no Nova
Barra, passa ali todo dia. Só hoje já recebi oito mensagens, vereador Júlio. Eu
fui lá in loco. Aí falo: oh, vou fazer o pedido, mas é através de indicação. Vou
pedir para todos os vereadores, vamos assinar isso mais uma vez? Porque desde
quando entrou aqui, falei: vamos fazer um planejamento? A gente tem quantos
caminhão pipa? Deixa um disponível. Para você vê os bairros que mais sofrem:
Setor Universitário, onde o Dr. Cleber falou; o Nova Barra; o São José; a Vila
Maria; o Palmares; o Novo Horizonte. Deixa um caminlião pipa à disposição
disso aí. A gente sabe a poeira que já está. Eu concordo aqui com os vereadores,
qu^do mencionaram. Acho que tem que fazer o projeto, planejamento para
asfaltar a rua inteira. Aí faz bloco por bloco. Um exemplo, eu recebi aqui do meu
amigo, ali daquela Rua General Vascuso. É, não é? Eu até mandei indicaçãq
aqui. Lá, só para vocês terem uma idéia, se não me engano é cinqüenta metros
sem asfaltar; vem o asfalto, continuando; asfalto, vem o chão. Ai eu falei: o que
é isso? Não tem como. Então, a gente pedir explicação pra gente estar passando
para a população. Mas, pelo menos que deixe, porque o povo vai começar a
comer poeira. E questão de saúde pública. A gente sabe disso. Pode perguntar
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qualquer médico, qualquer amigo médico que vocês tiverem. Vereador Júlio,
irmão da doutora também. Pergunta para sua irmã o tanto que a poeira lá acaba
com o povo. Na UPA, uma vez eu fiz isso aí, foi lá e perguntei: oh, quantos
problemas de respiração, principalmente na poeira, o povo aí do Nova Barra e
mais do Palmares, que estava acontecendo, principalmente criança que fíca
brincando na rua. Passa um carro e vira aquela poeira que ninguém dá conta.
Então, mais uma vez, vou formalizar esse pedido aqui para fazer um
planejamento. Eu peço aqui assinatura dos senhores, de todo mundo, pra gente
pedir para a prefeitura fazer esse planejamento aonde não tem asfalto estar
passando aí o caminhão pipa para evitar poeira, que isso é até questão de saúde
pública. E isso que tenho para falar aqui para vocês. Obrigado. VER. GUSTAVO
NOLASCO: Eu passo a palavra. VER. JAIME RODRIGUES: Boa noite a todos
os colegas. Senhor presidente, quero aqui nesse dia fazer um reconhecimento
público de alguns políticos da nossa cidade, agentes políticos, que nessa semana
fizeram por Barra do Garças ações que acredito que vale a pena ter um
reconhecimento. Quero parabenizar, em primeiro lugar, o nosso presidente, ou
melhor, o nosso prefeito municipal, que foi o autor do projeto, a Lei 11.000 de
2020, onde ali naquele projeto, que foi aprovado pelos vereadores, aprovado na
câmara municipal, veda o aumento da tarifa de água de Barra do Garças durante
o ano de 2020. É uma ação importante que hoje ele sancionou o projeto
aprovado. Então, a partir de hoje, até fmal de dezembro, não vai ter aumento da
tarifa de água. Isso é importante. É um período dificil que estamos passando.
Realmente complicado, onde muitas pessoas perdem o emprego; outras
pequenas empresas não têm renda suficiente. Então, é importante uma ação dessa
do agente político. Também quero aqui, senhor presidente, parabenizar as ações
do Carlos Gontijo, o nosso secretário, pelas ações que ele tem feito no nosso
município, em especial essa semana. Ele com sua equipe reformou aquela
estrada do Cabral ali, indo para Araguaiana ali, naquelas duas estradas ali. Fez
um serviço muito bom. Então, fica aqui meus parabéns para o secretário Carlos
Gontijo. E, eu estive com ele essa semana, e levei também a reclamação do
vereador Celson. Falei: olha, o Celson está sempre, já tem várias sessões que ele
tem falado lá de uma rua que tem que ser aberta lá. Aí ele me garantiu que ia*
t^er essa semana. Então, deve ter acontecido alguma coisa. Provavelmente
algum maqumário, alguma coisa assim. Mas, ele fez o compromisso de estar
abrindo a rua Ia. Fica o pedido feito pelo vereador Celson. Também quero aqui"
agradecer e parabenizar o secretário Jeová da indústria e comércio. Ele nas
ações dele, garantindo o funcionamento da feira também, dentre outras ações de
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seu mandato lá de secretário, na sua gestão. A feira, não sei se todos vereadores(^^^7^
têm participado da feira, mas a feira está certinha o espaçamento; você chega ali
já tem um tratamento especial quando você chega com álcool em gel; e o pessoal
lembrando do uso da máscara. Então, isso é importante. Isso são ações do
secretário Jeová. Era isso, senhor presidente. Muito obrigado. VER. JÚLIO
CÉSAR: Boa noite a todos. Queria cumprimentar todos os colegas em nome do
nosso presidente, Dr. João. Queria cumprimentar toda a população que está nos
assistindo aí via online. E, a reclamação dos nobres colegas vereadores é
praticamente uma só, principalmente aqui no Nova Barra, não é. A reclamação
dessa questão da poeira, que a população muitas vezes nos cobram e não entende
porque tem ruas que não tem casa, mas tem asfalto; e ruas que tem casa e não
tem asfalto. Então, isso é falta de estudo, não é, de acompanhamento mais de
perto. Um exemplo, algumas ruas ali do Palmares, foi feito um bom trabalho de
asfaltamento, mas uma grande parte ali sequer tem casa. Eu acho que teria que
dar prioridade nessas ruas que tenha também quatro, cinco casas, que tenha uma
casa, porque o pó nesse momento aqui é muito complicado. Então, minhas
palavras são essas, senhor presidente, e deixo aí minha fala acompanhando aí o
pedido dos nobres vereadores. VER. MIGUELÃO: Senhor presidente, nobres
colegas, população presente aí na nossa live, na nossa sessão ordinária. Essa
semana, foi sábado, eu estava em casa, bateram no portão. Aí recebi quem estava
batendo no portão. Era um pessoal do IBOPE, junto com a secretaria municipal
de saúde e do ministério da saúde. Portanto, aqui no meu bairro, eles
pesquisaram dez famílias, dez casas. E, das dez, todas as casas deu negativo,
graças a Deus. Portanto, eu achei bom, não é, porque eu não pensava em fazer
um teste desses, só se precisasse mesmo. Mas, graças a Deus, testou negativo.
E, show de bola para quem está usando máscara, com álcool em gel, usando o
distanciamento. Daqui quinze dias eles voltam para fazer o restante da cidade.
Isso ai é importante a gente estar sabendo do que está acontecendo no nosso
município com respeito ao Covid-19. Então, são essas, senhor presidente
minhas palavras. No mais, uma boa sessão para nós todos. Cumprimentar o
nosso futuro prefeito Paulo Raye, que está sumido da telinha. Estamos aí, Paulo.

RAYE: Estou aqui só escutando, Miguel. Um abraço. VER^
MURILO VALOES: Boa noite, presidente Joãozínho. Boa noite excelências,
vereadores. Joãozínho, vou ser breve. Eu quero mesmo é parabenizar o secretário
Paulo Henrique pelo trabalho que ele vem desempenhando aqui no nosso
município (fala inaudivel). Quero parabenizar também porque a população vem
colaborando com essa pandemia. Então, é isso ai, presidente, minhas palavras.
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E, aquele ditado, fique em casa. Um abraço a todos aí e uma boa semana. VEx^.
DR. NETO: Boa noite a todos. Boa noite, senhor presidente, vereadores. Quero
aqui concordar com alguns vereadores que me antecederam, algumas questões
ai. Mas, primeho, quero deixar aqui meu pesar a família Atallah pela morte do
Edgar, dona Rita e suas filhas. Edgar é um amigo da minha família. Um cara
muito gente boa. Foi secretário do município. E, um cara do bem. Então, deixo
meu pesar e um abraço aqui para toda família Atallah. E, voltando as questões
que foram bem pontuadas pelos nobres pares, edis, essa questão é uma questão
muito séria o asfaltamento de rua. Inclusive, primeiro, quero agradecer o
A^ailton, porque aqui no Bairro Sena Marques tinha duas ruas aqui que venho
brigando pelo asfaltamento dessas ruas desde o meu primeiro mandato. E, graças
a Deus, conseguiu asfaltar essas duas ruas. Uma é a última agora, que foi a Rua
Egídio, que é ali próximo ao Fórum. Então, todo o Sena Marques aqui, o São
João, as únicas ruas sem asfalto eram essas duas ruas. Assim como tem em outros
bairros. A questão do Morada do Sol, desde o meu primeiro mandato, a gente
tem cobrado muito aquelas ruas do Morada do Sol. São três ruas ali que sempre
tem a cobrança para poder ser feito, e não faz. A questão do bairro ali próximo
ao BNFI, que até o vereador Cleber mora ali. Então, essa cobrança está sendo
feita. Eu acho que novamente temos que fazer o seguinte, nós já fizemos isso
uma vez, nós temos que mapear essas ruas novamente, pegar todas essas
prmcipais ruas, fazer um documento e enviar para o prefeito para que ele possa
fazer um planejamento dessas ruas. Eu sei da dificuldade que está a secretaria de
obras. Eu tenho conversado com o Carlinhos. Até tenho que agradecer o
Carlinhos, que tinha uma rua agora que ele arrumou essa semana. Uma rua que
por incrível que pareça, nessa época de seca, lá estava atolando, tem uma mina
grande. E uma rua também problemática. É uma rua que é uma das primeiras
ruas daquela região próximo ao pronto-socorro, que sempre nos cobram essa rua
e nunca tem asfalto. E uma rua também que já era para ter asfaltado. Então, eu
acho que a gente tem que fazer um mapa de todas essas ruas do município, essas
mas problemáticas, pontas de ma, como falou o vereador Celson, vereador
Cleber ai, para poder fazer essas mas. Se não está com recurso agora, arrumar
um fmanciamento para poder fazer, para comprar maquinário, o que for. A^
^^a tenho certeza que vai ser a favor disso, porque o cidadão está pagando o
iPTU, vai valorizar o seu imóvel. E, ninguém agüenta, a época da seca, a poeira- '
e, a época da chuva, a lama. Então, vamos fazer esse documento, senhor'
presidente. Vamos nominar todas essas mas para poder ser feito. Porque houve A
erro ja de planejamento. Muitas mas, como observou o Júlio César, algumas mas ̂
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aí foram asfaltadas e, às vezes, não tem casas; e as outras ficaram sem asfaltar.
Então, essas são as questões. Eu quero aqui também, fui cobrado aqui, cobrar d(í
secretário Carlos Gontijo, estão até me cobrando aqui via Facebook, a questão
do quebra-molas da avenida que liga o bairro Vila Varjão até as proximidades
da antiga Escola Agrícola, que hoje é o IFMT. Lá tem um problema de
iluminação pública. Vários vereadores pediram. Eu consegui fazer a metade
daquela iluminação pública lá. Agora precisa de uma alta tensão para fazer uma
baixa para poder iluminar a outra parte da avenida. Mas, eu vou cobrar de novo.
Vou essa semana me encontrar com o Carlos Gontijo para que possa colocar esse
quebra-molas lá. É um local que tem muita velocidade. É um trânsito muito
grande que reúne toda a questão do bairro; a questão do Nova Barra; do
Palmares; muitas vezes, ele vem aqui no sentido da Cohab; a saída da UPA ali;
quando tem as aulas, o IFMT. Então, é um local que não pode. Realmente a
velocidade está muito grande. É um local que é bastante escuro e precisa desse
quebra-molas. Então, quero dizer para a Carla, que fez essa cobrança aqui, que
amanhã mesmo conversarei com o Carlinhos para poder solucionar. Também
dizer para a população de Barra do Garças para ficarmos atentos a questão do
coronavirus. Nós não podemos esmorecer. Nós sabemos que é difícil fícar em
quarentena, mas temos que usar a máscara, temos que lavar as mãos, usar o
álcool em gel. Nós vimos cidades vizinhas aqui no Goiás estourou um grande
número de casos. Barra do Garças, se não ficarmos atentos, nós podemos
aumentar os casos. Barra do Garças, por enquanto, está controlada essa ação
Tenho que parabenizar o Paulo Henrique Borges aqui que faz um grande
trabalho através da vigilância sanitária, a defensoria, a parte que ele está
organizando, os plantões notumos que tem feito, tem ido em bar, tem ido atrás
das situações, tem o Disque Denúncias. Então, vamos fícar atentos as
aglomerações em casas, grandes festas, porque o vírus é muito perigoso. Nós
temos poucas UTI no nosso município. E, eu tenho certeza, que com uma ação
importante de todos nós, vamos passar por essa pandemia. Então, é isso, senhor
presidente, vereadores. O meu muito obrigado. VER. DR. PAULO RATO: Boa
noite a todos. Eu quero começar minha fala primeiro parabenizando os
vereadores ai pela luta em prol do asfaltamento e tudo mais. E, queria ver se
alguém responde minha pergunta sobre o cemitério, porque quero saber para
quem vai o dinheiro que o coveiro recebe. Isso ai ninguém nunca falou esse
dinheiro que o coveiro recebe. Vai para o coveiro ou vai para a prefeitura?
Porque o coveiro, ele é pago pela prefeitura. Se o cara tem que pagar de novo-
p^ajnterrar, para quem vai esse dinheiro? Até agora ninguém respondeu isso.
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Segundo, essa questão de asfalto, falou o Celson, falou todo mundo pedindo
asfalto. Eu acho que, se a prefeitura vai começar um programa de asfaltamento,
ele tem que, por consideração, reunir todos os vereadores e dar prioridade nos
vereadores, porque são os vereadores que estão andando pela cidade, Joãozinho.
São eles que estão sabendo onde estão as dificuldades. E, começar a asfaltar por
ali, de acordo com essas prioridades dos vereadores. Porque está parecendo que
tudo conter vereador é de oposição. Entendeu? Para atender, nego tem que
ajoelhar, tem que implorar para poder ser atendido um asfaltamento para o povo.
Se a prefeitura está asfaltando, custa atender os vereadores que são aqueles que
dão respaldo para a administração? Vereador é prioridade. Nós somos
importantes, porque somos nós que votamos as leis que a prefeitura toca. Bom,
terceiro lugar, eu queria colocar, estou com o Neto, apesar da prefeitura não ter
desenvolvido muitos casos agora de Covid, mas onde tem bar de jantinha, os
bares estão ficando cheios. Eu tenho visto na cidade, os bares estão cheios.
Então, tem que ser tomada uma providência. Ou esse povo faz realmente o que
foi combinado, ou tem que fechar tudo conter boteco na Barra, e fechar essa
jantinha. Porque está um absurdo o que nego está fazendo. Entendeu, João'^ Está
me ouvindo? SR. PRESIDENTE: Muito bem. Não só te ouvindo, como te vendo.
VER. DR. PAULO RAYE: Ah, tá! Porque eu não estou me vendo. Elein, João,
você entendeu? Eu estou com o Neto aí. Tem que começar aí... Não pode
começar a relaxar o trem. Está indo muito bem. Teve um caso; agora teve dois
casos. Não pode bagunçar. O Paulo Henrique está fazendo um bom trabalho.
Mas, tem que começar a andar nesses botecos, porque tem jantinha aí lotada de
gente sem máscara bebendo. Entendeu? Bom, o meu recado é mais ou menos
por aí. Eu acho que a prefeitura tem que ouvir os vereadores na questão de
asfalto, porque vereador somos nós que damos o respaldo. Eu sei que prefeitura
não anda sem câmara. Eu sou testemunha do que acontece com prefeitura sem a
câmara. Eu acho que a prefeitura tem que pegar todos os vereadores... Vai
começar uma programação de asfalto, ouve os vereadores, ver onde está a
prioridade dos caras, que eles estão correndo atrás de voto. Porque vereador
precisa de voto. Nós precisamos de apoio de comunidade. Entendeu? E, para
conseguir o apoio da comunidade, tem que conseguir aquilo que a comunidade
está querendo. Porque, se vereador pede um asfalto e não é atendido, todo mundo
acha que a culpa é do vereador. Bom, minhas palavras são essas. VER.
GUSTAVO NOLASCO: Me permite uma parte sobre o que vossa excelência
está falando, Paulo? VER. DR. PAULO RAYE: Claro. Oh, Gustavo eu devolvi
o projeto seu, viu. VER. GUSTAVO NOLASCO: Paulo e demais vereadores, e
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população que está nos assistindo, é muito triste ver um poder Executi .
autoritário, que não ouve ninguém. Ouve apenas uma meia dúzia de puxa saco.
A verdade é essa. O nosso prefeito, para você ser atendido de alguma maneira,
você tem que ir lá puxar o saco, (Frase retirada da presente Ata, a pedido do
atual Presidente da Câmara Municipal de Barra do Garças-MT, Vereador
Dr. João Rodrigues de Souza-PDT, nos termos do Art. 35, Inciso I, alínea h,
do Regimento Interno dessa Casa de Leis). Essa é a verdade. SR.
PRESroENTE; Excelência, por favor, esse tipo de expressão não é admitido no
plenário, não. Aqui, nós não estamos na mesa do boteco, não. Por gentileza, peço
a vossa excelência que use um linguajar mais adequado, porque estamos numa
sessão pública. Peço que conste a assessoria que seja retirada da ata essas
expressões. Por gentileza, excelência. Essa sessão é transmitida para toda a
cidade e não é admitido esse tipo de expressão na fala de vereador. Por gentileza.
VER. GUSTAVO NGEASCG: Tá, tudo bem. Esse é mais um problema do
politicamente correto. Mas, vamos seguir. Infelizmente, pra gente conseguir as
coisas aqui, a gente tem que puxar o saco, a gente tem que fazer o que os caras
quer. Ai, quando você tem boas idéias, bons projetos... G asfaltamento, gente,
isso não é uma coisa do vereador. Não vou nem falar a respeito do vereador. Vou
falar ao respeito do coitado do cidadão que trabalha, paga imposto, e está lá há
anos esperando um asfalto na sua rua, e vários outros problemas da
municipalidade. Aí você ver atendendo pedidos bem menos prioritários do que
fazer as coisas prioritárias para as pessoas que precisam. Infelizmente, é isso que
eu sinto. E isso que eu venho sentindo no âmbito municipal. É uma política
autoritária. Aí, prefeito, em vez de gastar energia querendo resolver problema,
fica fazendo mídia. Faz um trenzinho desse "tamanhinho", faz uma mídia do
tamanho do mundo. Aí uma pessoa fala mal do prefeito e ele tenta se vitimizar.
Eu estou cansado, por isso eu decidi não ser candidato a vereador mais. É uma
política muito porca. Você que está aqui nos assistindo e vai ser candidato a
vereador, pensa hem. Você vai arrumar dor de cabeça demais. Vereador não
consegue nada, a não ser que vira puxa saco. Ai puxa saco, consegue tudo:
indicação, requerimento e o caramba. Tá bom. Essa é a minha fala, minha
indicação. Gbrigado a todos pelo espaço. Infelizmente, população, d
politicamente correto toma conta de tudo. E, um forte abraço e muito obrigado
SR. PRESIDENTE: Gente, o vereador tem toda liberdade, só quero assinalar
ISSO aqui. G vereador tem toda liberdade de... A própria Constituição reconhece,,
mclusive, a irresponsabilidade, no sentido de não ser punido, no sentido penal,
inclusive, do vereador pela sua fala. Inclusive, todo vereador tem todo direito de
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externar qualquer coisa que pense. Isso faz parte do parlamento. O problema
que a gente tem que fazer isso da forma adequada. O instrumento nosso aqui
nesse momento de levar essa indignação é o vernáculo, e isso a gente precisa
cuidar um pouquinho, afinal de contas isso aqui é público. Então só para
registrar, excelência. VER. DR. PAULO RAYE; Joãozinho, ele tem exemplo
não é? SR. PRESIDENTE: De que, Paulo? VER. DR. PAULO RAYE* Quem é
que dá esse exemplo, de xingar. SR. PRESIDENTE: Ah, sei. Eu não quero entrar
nessa seara, Paulinho. Não quero fazer nenhuma censura a meu colega vereador.
Acho que talvez foi o momento da ênfase, da empolgação. Mas, é preciso tomar
um pouquinho de cuidado. Só isso. VER. MURILO VALOES: Presidente
acabei de receber uma ligação aqui do deputado Nininho, e através de uma
emenda aí, acabei de receber isso aqui, e ele me falou até que teve uma conversa
com o próprio prefeito Roberto Farias, que foi na quinta-feira ou sexta-feira,
referente a uma emenda que o Fávaro senador, juntamente com o Neri Gueller,'
duzentas toneladas de lama asfáltica, que vai dar para essas minis ruas que estão
faladas aí. Isso vai dar num total de vinte e três ruas. Eu acabei de receber aqui.
E, eu tmha ligado para o Agvailton agora, passei uma mensagem para o
secretório, e ele falou que o prefeito já pediu para ele providenciar diretamente
(fala maudível). Então, recebi essa mensagem. É uma coisa boa... que quero que
todos os vereadores participem, por ter o deputado Nininho ter me ligado aqui e
falado essa noticia boa. Tomara que vai virar uma realidade. E, ele me falou que
vai dar umas vinte e três ruas no total. E, eu acabei de confirmar com o Agvailton
e ele me falou: não, Murilo, é verdade mesmo e eu já estou correndo atrás desse
documento (fala inaudivel). Eu acho que é uma opção boa também, e eu espero,
e quero envolver todos os vereadores nessa missão aí. Muito obrigado. VER.
JAIME RODRIGUES: Uma parte. Eu quero agradecer e parabenizar o Nininho
ai, um grande parlamentar estadual, por essa verba, que acredito que chega esse
^o ainda, não é. E, assim, o prefeito poderá dar continuidade no seu trabalho.
Só questão de justiça aí, uma pequena fala, já que o vereador tem liberdade de
alar dentro da normalidade. Vamos fazer justiça, o nosso prefeito municipal tem

texto bastante asfalto na nossa cidade, bastante. Talvez mais do que todos os
outros prefeitos passados. Isso é uma verdade. Agora, talvez não contemplou
todas as ruas, e com certeza não fez. Mas, a sugestão do Paulo Raye é muito boa,
p^a que os vereadores participem no sentido de verificar as ruas que estão
taltando asfalto e sugerir ao nosso prefeito para que faça. Mas, a justiça tem que
ser feita. Nosso prefeito tem feito bastante asfalto em nossa cidade. Muito
o riga^ a todos. VER. GUSTAVO NOLASCO: E, orientar ai a Águas de Barra
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do Garças, vereadores, porque o município faz asfalto e a Águas de Barra do
Garças arrebenta os asfaltos. Vamos lembrar isso aí também. Empresa Águas dé'
Barra do Garças, mais uma vez, nós estamos de olho. Por favor, pare de estragar
os asfaltos de Barra do Garças. Aqui tem quinze vereadores que trabalha pra
caramba? Tem. O poder Executivo trabalha pra caramba. Mas, vocês vêm e
destroem muita coisa que duraria mais tempo se vocês não colocassem a mão da
maneira incorreta, como fazem. SR. PRESIDENTE: Boa notícia, vereador
Murilo. Todo benefício que vem para o município, muito bom. VER. SIVIRINO:
Boa noite, Dr. João. Boa noite meus amigos vereadores. Dr. João, eu venho
acompanhando a fala de todos, e, às vezes, a gente tem a felicidade de ficar por
último porque você faz um apanhado geral, ou a infelicidade de todos já terem
falado aquilo que você gostaria de falar. Pegando a palavra do Celson. Só para
pegar um gancho na palavra do Celson. Celson, fíca triste não, porque você está
brigando para asfaltar pedaço de rua, e eu apenas peço para que responda pelo
menos requerimento e não estão respondendo. Eu estou com três requerimentos
pendentes aqui, e eu fui questionado; pergunto, não tenho resposta. Hoje, acho
que não teve leitura. Acho que o Neto não leu. Depois o Neto pode confírmar
isso aí para mim. Aqui, a indicação 057, indicação 134 e a 032. A 057 é o projeto
da casa de lei que pediu ao prefeito que ele programasse um auxílio, nesse
período de pandemia, para mulheres em situação de violência no âmbito
municipal. Eu não posso propor isso. Tem que vir de lá para cá. Então, fizemos
uma indicação ao prefeito para que ele fizesse isso. Não tivemos resposta. A
outra indicação, a 034, é também a respeito da deliberação do plenário,
expediente municipal, colocar também no decreto municipal que as empresas,
líyas, os comércios, restaurantes adotassem o mesmo sistema que os mercados
vêm adotando no controle da pandemia, que é o infravermelho para medir a
temperatura do indivíduo. Segundo pesquisas, isso aí já reduz em 30% da
possibilidade de transmissão. Chegou, está com febre acima de 37 graus: pra
casa, nem entra. Está entendendo? Então, eu acho que é possível colocar. Então,
no próximo decreto. Deus queira vir no próximo decreto que ele seja mais
brando, mas que isso seja acrescentado pra gente não correr o risco que Rio
Verde vem correndo, e muito menos Lucas do Rio Verde, que semana que vem
entra em lockdown, como entrou Confresa já. E, o outro requerimento, ainda
Neto esteve lá, conversou, me deu um retomo, obrigado Neto, é a respeito da
secretária de administração, que até ás dezoito horas não tinha dado um parecer
favorável ou não favorável, não retomou ao Barra-Previ a resposta do ofício
encaminhado, e muito menos a resposta da nossa indicação solicitando que ela
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desse esse retomo. Me parece que deu um pouco andamento. Neto, entrou a
contato apenas o Dr. João, o procurador do município, mas não avançou. Então
a gente pediria... VER. DR. NETO; Vereador Sivirino, teve uma resposta da
secretária. Chegou hoje, viu. VER. SIVIRINO: Chegou, não é. VER. DR.
NETO: Chegou agora. Depois o senhor dá uma analisada. VER. SIVIRINO:
Então, Patrícia, minhas escusas então. Me desculpe. Eu não sei qual o teor da
resposta. Mas, já peço desculpa por falar que não teve a resposta. Como a gente
não está indo na câmara por esse período, fíca um pouco mais difícil. E, a gente
vem, nesse sentido, eu vejo a reclamação, a cobrança de um e de outro, não estão
passando um momento fácil, mas, para ter um momento um pouco mais fácil,
tem que ter planejamento. Se não tiver planejamento, esquece. Não tem como'
E normal. Já aconteceu aqui nas periferias. Você anda, duzentos metros de
asfalto; você anda cem metros de terra, duzentos de asfalto, cem de terra. É
comum isso. Inclusive, parabéns. Neto, por ter sido atendido naquele
requerimento onde você conseguiu asfaltar um pedaço de rua, que daria para
fazer ali um bolo de bodas de prata pra ele ou de ouro, ali no Zeca Ribeiro, no
fundo da PM, igual você colocou. Então, são situações que não dá para entender
realmente não se consegue entender. Porque o IPTU que um paga é o mesmo
que o outro paga. Pode divergir em valores, mas em percentual não, em valoresi
de imóvel não. Cada um paga dentro do seu. Então, essa é a minha fala. Um
alerta a respeito do Covid, deu uma melhorada, a gente viu. Mas, esse final de
semana já tem algumas situações que preocupam muito. A gente vê
aglomeração. E, nós temos que fortalecer. Temos que demonstrar, igual na
sessão passada falei, temos que mostrar os recuperados sim. Mas, não podemos
nunca deixar a população acreditar que o vírus foi embora. Ele, mais do que
nunca, está vivo. Tem estudos que apontam ai, e quero acreditar que é um estudo
que não seja verdade isso, que em Mato Grosso vai ter o seu pico lá por setembro.
Deus me livre de uma situação dessas. Deus me livre. Quero acreditar que não.
Mas, se nos unirmos, com todas as seguranças que estão nos sendo propostas, a
gente cuidar^ a gente vai vencer esse vírus o quanto antes. Mas, que fique minha
recomendação, e os meios de comunicação que fazem frente, pelo menos o
nosso, que o Joãozinho tem controle, que dê essa informação, que realmente teve
ons recuperados, mas o vírus não foi embora. Ele está ai. E, ele é assassino Ele'

está matando. E minha fala, Dr. João. SR. PRESIDENTE: Excelências eu quero
dar a noticia a Casa que essa semana nós... Todos sabem, o governador do
Estado, Mauro Mendes, prometeu para nossa cidade, inclusive, eu estava
presente no gabinete por coincidência naquela tarde, prometeu que ampliaria em
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dez o número de leitos da UTI em nosso município. Essa promessa foi feita part
o prefeito. Além do número de UTFs, também o governador prometeu que faria,
ampliaria o número de respiradores na nossa cidade (fala inaudível). Não sei se
vossas excelências se recordam, foi divulgado, amplamente divulgado, que o
Estado de Mato Grosso recebeu alguns leitos de UTI, que veio da China, acho
que cinqüenta leitos, não me recordo ao certo, mas acho que cinqüenta leitos, e
ISSO foi divulpdo. Naquela semana, a nossa secretária de saúde foi convocada,
pelo secretário estadual de saúde, e foi até Cuiabá. E, eu, sabendo daquela
notícia, alimentei a esperança de que nós seriamos atendidos. Qual não foi minha
surpresa, que o retomo da secretária foi seguido de um grande silêncio sobre o
tema. No final da semana passada, na sexta-feira, quinta-feira, depois de não
haver mais nenhum pronunciamento, nem da administração municipal, do chefe
do Executivo, nem da secretária de saúde, e nem do govemador do Estado, eu
resolvi então fazer contato com a secretária, e ela me disse que foi a Cuiabá e a
história não virou. Propuseram lá uma outra solução que não atendia aos
interesses do município. A partir daquele momento, eu entrei com contato com
o prefeito Roberto Ângelo de Farias, dei ciência a ele da minha indignação, do
tratamento dispensado pelo govemador a nossa cidade. Nós sabemos, por
exemplo, que temos aqui agora pacientes do Pontal do Araguaia. Nós temos
índios, que todos sabem que eu gosto da comunidade Xavante. Mas, é fato,
estavam intemados aqui, que vieram lá de Maraiwatsede, e estão no nosso
município, utilizando a nossa rede pública, e o govemador nos tratando. Nós
corremos o risco sério de termos aqui ampliado em muito a utilização da nossa
rede de saúde do município por pessoas que não são do município. Então, diante
disso, dei ciência ao prefeito da minha indignação, e disse a ele que pretendia
fazer contato com o govemador, para cobrar do govemador uma solução a esse
respeito. Inclusive, entrei em contato com os presidentes de câmaras das cidades
que nos são circunvizinhas aqui: Pontal do Araguaia, Araguaiana,
ibeirãozinho, Torixoréu, General Cameiro, e não consegui falar com o pessoal

de Nova Xavantina e Campinápolis. Por que? Porque essas cidades, nós somos
a referencia em saúde deles. E, eu falei para aqueles presidentes de câmara que
nos precisaríamos nos unir para fazer uma pressão no govemador. Por que? Nás
sabemos que lá no Norte do Estado, as cidades de Sinop, Lucas, Sorriso e toS
aquela região lá está com sua rede de saúde exaurida, a capacidade de
recepcionar novas pessoas. E, aquela região irá pressionar o govemador. E, se
nos não fizermos a mesma coisa, todos os recursos serão enviados para lá
Inclusive, disse ao prefeito, e pretendia, se fosse o caso, que nós fossemos
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pessoalmente a Cuiabá. Por infelicidade, naquele dia, o prefeito anunciou q
estava com Covid e se afastava. Então, ainda assim, diante da impossibilidau^
de nós irmos até o prefeito, da mesma forma o secretário de saúde, eu resolvi
então que nós tentaríamos uma audiência, pelo menos uma audiência através da
intemet, virtual, com o governador e com o secretário de saúde. Também entrei
em contato com o deputado Max, e o Max prontamente me atendeu. Disse que
essa semana estará... E, claro, o Max não pode obrigar o governador a nos
atender, mas nós devemos revidar todos os esforços, vereadores, para viabilizar
essa reunião, onde a gente vai dar um jeito de todos os vereadores, não só de
B^a, mas das cidades da qual me referi; Araguaiana, Torixoréu, Pontal,
Ribeirãozmho, General Carneiro, Novo São Joaquim, Campinápolis e Nova
Xavantina, cidades pelas quais somos referência em saúde, que as pessoas vêm
pra cá. Nós tivemos ontem uma pessoa de Xavantina, acho que ontem ou hoje,
recebendo alta, por exemplo, da nossa UTI. Então, nós teremos com esses
homens públicos de nossas cidades para pressionar o governador a nos atender,
a cumprir as suas promessas para com a nossa cidade. Então, dou ciência a essa
Casa de que, tão logo o governador volte para a ativa, nós devemos, se for o
caso, fretar um ônibus e recepcionar esses nossos colegas, e ir para Cuiabá. Se
nós não fizermos isso, nós vamos ficar aqui lambendo os dedos, e tudo que for
de implemento, tudo que for de recurso, tudo que for de benfeitoria, vai para
outras regiões da cidade. Então, nós precisamos nos organizar para
reivindicarmos em nome da nossa cidade, e em nome de toda essa região (fala
inaudivel). VER. JAIME RODRIGUES: Hein, Joãozinho, como sugestão aí, o
senhor falou de representantes das cidades vizinhas, do parlamento vizinho de
algumas cidades. Eu sugiro até que os colegas da nossa câmara aqui, os colegas
vereadores, através dessa sua idéia excelente, parabéns, para que vá junto todos
os colegas que podem ir também para Cuiabá, para reivindicar esse beneficio
para Barra do Garças que tanto precisa. Parabéns pela idéia aí. SR.
PRESIDENTE. Exatamente, a idéia é não só nós irmos, como, se possível, levar
representantes de todos esses municípios. A conversa está adiantada nesse
sentido com os demais presidentes de câmara, pela dificuldade de falar com
todos e tal. Mas, a idéia tem caminhado nesse sentido. VER. CELSON SOUZ.
Presidente, parabéns, viu, presidente! Pode contar comigo. Estamos juntos. SI^
PRESIDENTE: Nós precisamos ter uma consciência. Todo grave acontecimento,
na história da humanidade, ele sempre, quando passado, deixa muita coisa
positiva. A medicina, por exemplo, o Dr. Paulo Raye, que é médico ai, pode falar
melhor do que eu, a segunda guerra mundial foi uma lástima. Morreram, nas
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contas de alguns, cinqüenta milhões de pessoas; nas contas de outros, oitenta,
milhões, de uma população mundial que era bem aquém da que nós temos hoje
Mas, a segunda guerra mundial trouxe muitos avanços na área da medicina.
Então, se nós temos que nos organizar, porque vejam, nós passamos uma década
para poder dobrar nosso número de UTFs. E, se nós nos organizarmos e fizermos
a cobrança certa, com fé em Deus, em 2020, nós deixaremos para trás essa
mácula da Covid, e 2021 nós estaremos com quinze, vinte UTFs no nosso
municipio. Quantas vidas nós poderemos salvar? Então, agora é a nossa hora de
agirmos como homens públicos inteligentes, coerentes, sabedores do que
podemos fazer por nosso município. Porque, além disso, nós podemos outros
insumos, outros equipamentos, brigar para que nosso municipio seja atendido.
E, no pós pandemia, nós termos uma saúde de muito melhor qualidade. É hora
de aprender. Existe uma cobrança muito grande e a gente precisa insistir com o
prefeito para que paguem a insalubridade aos nossos agentes de saúde, aos
nossos agentes de endemias. Por que? Porque é o momento de nós
aperfeiçoarmos os agentes de saúde e agentes de endemias a possibilidade deles
coletarem informações e atenderem as pessoas. Se nós soubermos utilizarmos
isso, aperfeiçoarmos esses mecanismos agora nesse momento, nós poderemos
sair muito à frente no pós pandemia, melhorar muito a questão da saúde no nosso
mumcípio. Então, nós temos que estar muito atentos para todas essas situações,
para que a gente possa... Por isso, muito importante, quero aqui fazer de público
meu pedido ao nosso prefeito: Roberto, olhe com carinho a situação do adicional
de insalubridade para todos os profissionais de saúde, em especial para os nossos
agentes de saúde e para os agentes de endemias, porque eles são um instrumento
vahosíssimo nessa luta. Através deles, nós podemos acompanhar, monitorar,
orientar a população. Mas, é claro, as pessoas precisam ser minimamente
recompensadas financeiramente. Fica aberto ai para quem quiser fazer qualquer
complemento nesse sentido. VER. ZÉ GOTA: Não, excelência, eu concordo
plenamente. Desde o começo aí, acho que a câmara municipal, todos os colegas
vêm cobrando, lutando na questão da insalubridade para todos os servidores da
saúde, em especial os agentes de combate a endemias e os agentes de saúde
todos eles. Como vossa excelência falou, eles que são linha de frente^
juntamente, meu ponto de vista, aos enfermeiros, aos técnicos de enfermageiri^
porque o salário é defasado. Então, o que for preciso, possível e impossível a
gente correr atrás. Eu sei que a câmara já está fazendo seu papel, mas da
necessidade da gente reunir aí com o prefeito, com toda a bancada, arrumar um
jeito. Porque a gente sabe que eles estão precisando mais do que nunca. SR.
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PRESIDENTE: E importante também, excelências, nesse momento de endemia,
dar ciência de algumas situações que nós precisamos. Eu olhando aqui para o
Alex... O Alex tem feito uma fala muito constante sobre a questão dos pequenos,
dos microempresários. Salvo melhor juizo, o Cleber fez uma indicação, que eu
também assinei, referente aos mototaxistas. O Zé Gota já falou de outros
profissionais liberais. Então, é muito importante que nós estejamos atentos. Por
que? Em relação, por exemplo, aos mototaxistas, a resposta da administração,
do Executivo, foi que não podia abrir mão dessa receita. Pois bem. Nós temos
que estar atentos porque, a partir provavelmente da semana que vem, daqui a dez
dias, começa a sair o repasse do governo federal para o município daquele
dinheiro que foi aprovado. Aquele valor, da ordem aqui, se concretizar, de
quatorze milhões, ele é quase a receita própria do município. Certo? Ele é quase
a receita própria do município. Então, nós temos que sentar, a partir da vinda,
Alex, Zé Gota, Cleber, principalmente porque foram os que mais tocaram nessas
questões, salvo me desculpem outro que não me recordo agora, temos que sentar
para que a partir do momento que esses repasses se concretizarem, sentar com o
município, olha, agora nós sabemos que tem o dinheiro, e a gente precisa cuidar
dessas pessoas. VER. ZÉ GOTA: Está falando da insalubridade, não é,
presidente? SR. PRESIDENTE: (Fala inaudivel). A crise econômica, os aspectos
econômicos da crise, eles só vão se agravar daqui até novembro. Não é? Então,
a gente precisa estar atentos para, na hora que esses repasses se confirmarem,
sentar e exigir do Executivo que faça uma compensação para essas classes de
pequenos empresários, de microempresários. Que compensação é essa? Deixar
de cobrar esse ano o alvará, isentar de cobrança. Porque está vindo dinheiro do
governo federal exatamente para suprir isso ai. Exatamente para isso. Tanto é
que, dos repasses, só 10% dele é vinculado para a saúde. O outro pode ser dado
qualquer destinação. Então, já que esses recursos virão cobrir aquilo que deixou
de ser arrecadado pelo município, muito justo que o município dispense aos
pequenos, aos micros do município um tratamento diferenciado. VER. ALEX
MATOS: Uma parte. Eu quero te parabenizar pela fala. Uma fala que demonstra
o cuidado que nós estamos buscando ter. Porque é assim, presidente, nunca é
demais lembrar que a gente tem esse poder de cobrar, de inquirir, de sugestionar
Mas, não somos nós os condutores da caneta. O Cleber gosta de falar isso
sempre. E, desde lá o começo, ainda na primeira semana de março e nós temos
provas, temos requerimentos feitos e assinados por todos, indicação, nós já ̂
pedimos um estudo, o planejamento para que esses que vão ser mais atingidos
que sao pequenos e médios empresários de nossa cidade, prestadores de serviço,'
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profissionais liberais... Veja bem, uma amiga minha encaminhou para mim que
o seu consultório odontologia, o valor da licença dela para poder atuar, uma
licença, salvo engano, ambiental, ele simplesmente dobrou do ano passado para
agora. Então, nós temos consciência que por meio desse decreto de calamidade
pública federal, estadual e municipal há condições de, justifícadamente, abrir
mão sim nesse momento de cobrar dessas pessoas, porque elas não têm, alvarás,
taxas. Certo? Nós achamos, inclusive, que o IPTU, beleza, recolheu o suficiente
até maio, deveria ser até dezembro. Porque quem não tem, não vai pagar esse
ano. Vai ficar para o ano que vem. Não vai nem em 30 de julho dar conta de
pagar. Nós sabemos que tem movimentos de nível federal, senhor presidente,
que estão permitindo. Falta sanção presidencial. É bom lembrar. A sanção
presidencial podia ser mais rápida. Há sim um movimento federal para, aqueles
que pagam aluguel esse ano, não paguem, e não possam ser despejados. Que se
permita que depois se negocie com os donos dos imóveis para pagar mais na
frente. Uma outra sugestão, senhor presidente, que nós gostaríamos de dar, lá
atrás já falamos e vamos reforçar, aqui o senhor, nosso representante, junto com
o Executivo Municipal, procurar os dirigentes de bancos em nossa cidade para
que eles entrem em contato com os pequenos e médios empresários, facilitem o
crédito. Não é possível, que um amigo meu deu um exemplo essa semana.
Correu solicitando um crédito consignado para se socorrer. E, ele tem uma
negativação, que ele não conseguiu achar, de oitocentos reais, senhor presidente.
E, não conseguiram suprir, superar esse valor, nem dizer a ele o que era para^
inclusive, ele pagar. O tamanho da dificuldade da análise de crédito, demora.
Olha, aí como que se fala em socorrer esses que tanto precisam, que o senhor
bem lembrou. Então, que nós também possamos fazer uma pressão consistente
nos dirigentes de bancos de nossa cidade, nos gerentes, que eles se reportem aos
seus superiores, por meio do Executivo Municipal e da câmara de vereadores.
Eu insisto essa fala do senhor, é mais do que importantemente necessário que se
suspenda de prestador de serviço, profissional liberal, pequenos e médios
empresários, taxas, alvarás, licenciamento desse ano de 2020. É extremamente
urgente e necessário. As pessoas não estão indo gastar, consumir nessa faixa.
Veja, os grandes continuam lotados e o dinheiro continua rolando do mesmo
jeito, senhor presidente, nas grandes empresas. E, as pequenas e médias são
que mais estão sofrendo. Então, o movimento que essa Casa fez foi um
movimento importante. Mas, tem que ter esse despertar, essa gana lá do
Executivo Municipal. Nós pedimos que fosse feita uma comissão do secretário
de admmistração, finanças, indústria e comércio, agricultura, para que eles
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tivessem reunido as associações, indo no pequeno, no micro e no médio, nos
prestadores de serviço, viabilizando o que tem de socorro do governo estadual(
federal e do próprio governo municipal. Então, senhor presidente, então fica aqui
o meu reconhecimento a sua fala, muito forte. E, eu espero que ela cale fundo
naqueles que precisam fazer a parte deles. Mande aqui para essa Casa. E, nós
vamos sentar para rever. Falar; oh, suspensão de taxa, tributo, licenciamento e
alvará esse ano. Mande, porque o decreto de calamidade permite. A Lei de
Responsabilidade Fiscal, ela está suspensa. Não se gasta ao que quer. Mas, com
justificativa, pode sim haver, como o senhor muito bem disse, essa ausência de
receita, vamos dizer assim. Renúncia de receita. Muito obrigado senhor
presidente. Parabéns! SR. PRESIDENTE: Mais algum vereador gostaria de se
manifestar? Vou encerrar o Grande Expediente, se não houver. Não havendo
mais manifestação, dou por encerrado o Grande Expediente.
Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 °
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias- 1° Turno: Projeto de
Resolução n° 007/2020, de 08 de junho de 2020, de autoria da Mesa da Câmara
Municipal, que Dispõe sobre a alteração do regimento interno da câmara
municipal". Depois de lido foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça
e Redação. Veto n° 003/2020, de 02 de junho de 2020, de autoria do Poder
Executivo Municipal, "Comunicação de veto à Emenda Aditiva n° 005/2020 de
autoria do Ver. João Rodrigues de Souza, ao Projeto de Lei n° 018/2020 de
autoria do Poder Executivo Municipal". Depois de lido foi encaminhado à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Resolução n°
006/2020, de 05 de junho de 2020, de autoria do Ver. Celson José da Silva Sousa-
PV, que "Outorga título de cidadania barra-garcense". Depois de lido foi
encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei n°
020/2020, de 08 de junho de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal,
que "Institui a ouvidoria geral do município, revoga a Lei n° 3.541 de 03 de julho
de 2014 e dá outras providências". Depois de lido foi encaminhado à Comissão
de Constituição, Justiça e Redação. Emenda Modificatlva e Aditiva n°
001/2020, de 01 de junho de 2020, de autoria da Mesa da Câmara Municipal
Ao Projeto de Lei Complementar n° 010/2020 de 28 de maio de 2020 de autoriã
do Poder Executivo Municipal". Depois de lida foi encaminhada à Comissão de
Constituição, Justiça e Redação. Emenda Supressiva n° 001/2020 de 01 de
junho de 2020, de autoria do Ver. Dr. João Rodrigues de Souza-PDT "Ao -'
Projeto de Lei n° 017/2020 de 07 de maio de 2020 de autoria do Ver. Gustavo
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Nolasco Guímarães-PSL". Depois de lida foi encaminliada às Comissões de
Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças.
SR. PRESIDENTE; Dr. Heros, eu não me recordo se nós lemos, semana passada/'^^^ —
mas há o requerimento de formalização da comissão especial para acompanh£ J /o
as questões referentes ao Covid. Ele não foi lido hoje. Foi lido na semana
passada? VER. DR. NETO: Não! Eu acho que não. SR. PRESIDENTE: Então,
é preciso ler esse requerimento e formalizar a questão dessa comissão. VER. Dr'
NETO: Eu vou ver se ele está nas correspondências para hoje aqui. SR
PRESIDENTE: Dr. Heros está por aí? VER. MTGUELÃO: Está sem som a fala
do Heros. DR. HEROS: Agora estão ouvindo? Eu coloquei na outra sessão, mas
deu um erro lá no setor competente para isso e não foi. Mas, ele já está nas
matérias hoje para serem lidas, nas moções, indicações e requerimentos. Aí, é só
votar junto com todas, e amanhã a gente faz a portaria nomeando. Mas, eu estou
com ele separado aqui também, se vocês quiserem que passa para o Neto, para
ele ler separado para votar, está aqui. Posso dar uma sugestão? Quando for votar
as matérias, eu te lembro, e passa ele, e vota ele primeiro, separado; lê e vota,
pode ser? SR. PRESIDENTE: Pode ser. DR. HEROS: Então, pode deixar, que a
hora que for votar as matérias, eu lembro da gente passar ele primeiro. SR.
PRESIDENTE: Vamos prosseguir? Está dando para ouvir bem ai? Só eu não
vou identificar, mas se houver necessidade ele me... o vereador fez... um
intemauta ai, e essa é a modernidade, fez uma pergunta: o que acontece quando
o vereador não vem á sessão? Há uma previsão no Regimento, se não houver
nenhuma justificativa, o vereador é multado, tá. Só porque alguém perguntou aí,
na rede social, eu estou olhando aqui... não vou investigar quem fez a pergunta.
Se, ele entender que é pertinente pode colocar aqui para dizer quem é. Mas, nesse^
caso, se o vereador não comparece á sessão, seja ela física ou virtual,'e não
justifica, a gente não sabe o que aconteceu, tem um prazo de justificação... (fala
inaudivel). No caso, 'A da sua remuneração mensal. VER. DR. NETO: Senhor
Presidente, ficou faltando ler uma emenda supressiva. VER. MIGUELÃO: Dr
João, é por isso que é importante a gente ligar a câmera e mostrar que a gente
esta participando porque quem está do outro lado, ele já fala: o fulano está
ausente, o fulano, íulano, fulano, fulano... para não ser cobrado de vossí
excel^cia. SR. PRESIDENTE: Isso! Então, vamos prosseguir, então. À leitura

^0^1/2020^^^^' ^ emenda supressiva modificativa n°
(Nesse instante, foi feita a leitura da emenda supracitada).
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Emenda Supressiva e Modificativa n° 001/2020, de 03 de junho de 2020, du
autoria do Ver. Geralmino Alves Rodrigues Neto-PSB, "À Proposta de EmenZ
à Lei Orgânica do municipio de Barra do Garças n° 001/2020 de 28 de maio de
2020 de autoria do Ver. Miguel Moreira da Silva-PSB e outros". Depois de lida
foi encaminhada à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e; à Comissão
Especial de Mudança do Regimento Interno e Lei Orgânica.
ORDEM DO DIA (Votação dais) matériarsB - SR. PRESIDENTE: Passando
agora aos projetos, nós temos aqui o Projeto de Lei n° 017/2020... VER.
MIGUELÃO: Dr. João, vou pedir a vossa excelência para encaminhar a emenda
nas comissões. SR. PRESIDENTE: A emenda que foi feita a leitura? Excelência,
essa emenda, nós já estamos já na segunda votação dela, parece que a gente já
leu na sessão passada. VER. MIGUELÃO: Não... ela foi lida na semana passada,
ai houve a emenda. Ai, fez a emenda no decorrer da semana, hoje foi lida e eu
estou pedindo vossa excelência para encaminhar na comissão. SR.
PRESIDENTE: Foi feita a outra na semana passada? Não entendi, Miguel. VER.
MIGUELÃO. Na semana passada leu a emenda, só que em cima dessa emenda
foi feita outra sugestão... SR. PRESIDENTE: Ah... então já é outra emenda.
Entendi. Encaminho a comissão de constituição, justiça e redação e à comissão
especml de mudança do regimento interno e da lei orgânica. Então, o Projeto de
Lei n° 017/2020 de autoria do vereador Gustavo Nolasco, o Projeto de Resolução
n° 006/2020 que outorga título, a Emenda Aditiva, o Projeto de Lei
Complementar n° 020, a Emenda Modificativa e Aditiva... são emendas,
emendas... nós temos muita coisa para votar hoje, hein gente. Excelências,'
vamos começar pelo projeto que já está aqui há algum tempo e, para nós
definirmos o encaminhamento que será dado a esse projeto, que é o projeto que
autoriza a utilização onerosa das máquinas do município. Como esse projeto,
volto a dizer, já foi objeto de muita discussão, está na Casa há algum tempo,'
alguns dos nobres pares tem alguma solução, indicação para esse projeto? VER
JAIME: Dr. Joãozinho, esse projeto esteve com o procurador que possivelmente
auxiliou na criação desse projeto, contudo não teve um parecer do ministério

CD excelência entende que ele não é legal para esse ano de eleição.R. PRESIDENTE: Bom, nós podemos fazer o seguinte: vou propor aqui à
assessoria da Casa, para nós votarmos o projeto ainda hoje criando VER DR

presidente? SR. PRESIDENTE: O parecer do jurídico da câmara é contrário.'
VÜK. CLEBER. Poe para votar, senhor presidente. SR. PRESIDENTE" Posso
por para votar? VER. JULIQ; Presidente, põe para votar, eu acho que já está
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discutido, eu acho que já está todo mundo formado a opinião dele.
CLEBER; Põe para votar e a gente já encerra isso. VER. JAIME; Eu vejo
unportância do projeto, a necessidade que tem de passar esse maquinário para os
pequenos produtores, para ser usado em benefício de quem produz no município
esses pequenos produtores. Mas, contudo, vossa excelência entende que não é
legal o projeto. SR. PRESIDENTE: Eu não! Quem entende que não é legal é a
assessoria da casa. VER. JAIME: Mas, na discussão de vossa excelência, o
senhor falou que concordava com a assessoria. SR. PRESIDENTE: A (palavra
inaudível) é da ̂ sessoria da Casa. Portanto, apresento a mensagem respeita a
regra de competência de ótica... vamos ver aqui o que diz o parecer... VER DR
NETO: Esse projeto não estava de vistas para o Dr. Jaime? Ele vai entrar hoje
Jaime? SR. PRESIDENTE: Ele foi devolvido. VER. JAIME: Eu pedi vistas ma^
eu Já devolvi. SR. PRESIDENTE: Vamos votar excelências? Querem votar
hoje? Vamos votar então, o projeto? Solicito à assessoria jurídica da Casa... Dr.
Heros. DR. HEROS: Pois não, doutor. Sim. SR. PRESIDENTE* Vossa
excelência, podia anotar aí, a emenda? DR. HEROS: Vai fazer agora? SR.
PRESIDENTE: Agora! O art. 8° da lei passa a vigorar com a inclusão de um
paragrafo. O parágrafo, ele é da seguinte redação: "o poder executivo, observará,
para inicio do cumprimento desse projeto, as disposições do art. 73 da Lei n°
9.504, certifícando-se de que o repasse do maquinário aos beneficiários esteja de
acordo com as disposições da lei eleitoral". VER. PAULO RAYE: João, você
acha que esse projeto fere a lei eleitoral? A sua opinião. SR. PRESIDENTE*
Doutor, como eu não vou votar, eu não vou dar opinião não. É um projeto o
qual, eu não voto, eu não vou dar opinião. Sabe por que eu não vou dar opinião?
orque cada vereador, ele tem que ser livre para fazer a sua opção, entendeu'?

Para que ninguém jogue sob a minha responsabilidade a aprovação ou ai
reprovação do projeto. Porque tem vereador aí que, por exemplo, já falou que o
projeto não votou porque eu não quero que vote o projeto, eu segurei o projeto.
Eu segurei não, resguardei a responsabilidade para os vereadores dessa Casa.
Então eu não vou aceitar que deposite sobre mim, uma responsabilidade que não
e minha. Cada um vereador, todo mundo é maior, é vacinado e tem liberdade de
fazer a sua escolha independente de dizer: ab... eu votei ou deixei de votar porquf
o Dr. Joaozi^o falou isso ou aquilo. Negativo! Cada um assuma o seu quadrado^A
e responsabilidade. DR. HEROS: Dr. Joãozinbo, posso dar só uma sugestão? ̂
o um mmutmbo que ai, eu já vou fazer na emenda, doutor... pode'? Só

PATT O ^ orgânica municipal, pode ser? VER.PAULO RAYE: Heros, esse projeto é legal? DR. HEROS: Da forma como está,
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com a documentação que está, não! VER. DR. NETO: Heros, com essa emen
aí, você vai mudar o parecer do projeto ou vai continuar contrário?
PAULO RAYE: Não, Neto! Ele vai jogar para cima do prefeito. VER. DR.
NETO: Tudo bem, mas o parecer vai ser contrário mesmo assim, com essa
emenda? VER. PAULO RAYE: Vai! Porque o prefeito não vai entrar numa
parada dessa. VER. DR. NETO: Não, não... eu estou perguntando o Heros se ele
vai mudar, se continua o parecer dele contrário ou não. DR. HEROS: Olha Neto
eu teria que ter mais tempo para pensar, mas para falar rapidamente a princípio..'
SR. PRESIDENTE: Doutor, eu não quero nada apressado nesse projeto. Se o
senhor quiser, eu retiro o projeto de pauta para o senhor analisar o parecer. Eu
não quero nada apressado. (Falas de vários vereadores sobrepostas, portanto
inaudiveis). DR. HEROS: Doutor, o meu parecer do projeto como está, ele é
contrário. Ai, com a sua emenda teria que estudar de novo. Entendeu? VER.
PAULO RAYE. Dr. Heros, com essa mudança, você acha que vai mudar alguma
coisa ou só vai repassar a decisão? DR. HEROS: O que a emenda do Dr. João
está fazendo ai, é o seguinte: ela está falando que o prefeito vai ter que analisar
lá na hora, se ele está de acordo com a lei eleitoral, está repassando. É o que o
senhor está falando. Seria isso. VER. PAULO RAYE: Então, vamos repassar
para o prefeito essa bomba. Vamos sair dela. SR. PRESIDENTE: O quê que a
emenda está fazendo, Paulo? O prefeito mandou um projeto para esta Casa
dizendo assim: olha, eu quero repassar essas máquinas que a gente recebeu aí...
que a gente recebeu não... não se recebeu máquinas, se recebeu valor. Essa que
é a distinção. Porque a gente precisa muito claro nesse projeto, a prefeitura não
recebeu máquinas, a prefeitura recebeu valores da caixa econômica federal.
Esses valores estavam condicionados à aquisição de máquinas. Tudo bem'
Certo? Mas, ela recebeu valores. Então, o prefeito falou assim: gente, eu quero
repassar isso. Ótimo! Seja para ceder, para arrumar as estradas vicinais e não sei
o quê. Tudo bem! Mas, o quê que nós dissemos? Ele está dizendo... só que o
município não vai terminar esse ano. Os agricultores não vão deixar de existir
esse ano. Nós e leis são para o futuro. Nós estamos dizendo: pode excelência,
desde que... só que o senhor... nós só estamos dizendo para o senhor, que o
senhor terá que observar as disposições da legislação eleitoral. Se o senhí
entender que esta dentro da leplidade, de acordo com a legislação, o senhor
pode fazer. Senão, o senhor deixa para o ano que vem. É isso que nós estamos ̂
dizendo para ele. E isso que a emenda está dizendo. VER. PAULO RAYE*

dinheiro do maquinário para o prefeito? SR.
PRESIDENTE: Chegou esse ano já, excelência. VER. PAULO RAYE: Esse ano
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quando? SR. PRESIDENTE; Quando, eu não sei. VER. GUSTAVO: Foi lío
começo do ano. Foi bem no começo. VER. PAULO RAYE: Ainda não tinha fe
eleitoral para isso. Por que não foi feita essa doação antes? VER. GUSTAVO:
Nao, Paulo! Funciona o seguinte: esse recurso, ele é antigo, em 2017 que eles
estava tentando empenhar esse recurso. Conseguiu empenhar, eu acho que no
final do ano passado ou no começo desse ano, para aquisição das máquinas
Comprou as máquinas, certo? O problema é que para o uso das máquinas, as
maqumas e para atender o pequeno produtor, e esse tipo de atendimento à
população em ano eleitoral pode caracterizar "n" fatores. O projeto só está
dizendo, que a gente autoriza a utilização das máquinas para atender os pequenos
produtores. VER. PAULO RAYE: Ano que vem. Isso! VER. GUSTAVO"
Agora, no período permitido. Se, juridicamente não puder usar esse ano
mfdizmente vamos ter que esperar. Mas, graças a Deus, as máquinas já estão ali
no Dermat. Agora, eu acho que a gente já tem que autorizar porque o seguinte:
os pequenos produtores ou médios produtores que serão atendidos, muita das
vezes acha que a câmara está fazendo corpo mole, está com medo ou está
querendo fazer politicagem, não sei. Pelo menos eu, que venho acompanhando
esse projeto desde o micio, eu sou muito cobrado. O Jaime também é um cara
muito cobrado nisso daí. Entendeu? A gente está tentando dar uma resposta,
hiíehzmente, eu não sei se vamos conseguir atender esse ano a população mas
eu acho que a gente tem que botar esse trem para andar da melhor maneira e o
mais rápido possível. SR. PRESIDENTE: Muito bem, vereador Nolasco! Muito
bem. Parabéns. E exatamente essa a leitura. Perfeito! VER PAULO RAYE"
Ano que vem a câmara faz a doação. DR. HEROS: Dr. João, pode dar uma
sugestão do jurídico? Eu achei, eu não posso dar uma resposta rápida, até porque
eu nao sei se vai ser aprovada, mas eu achei a emenda do senhor muito boa Por
que vocês nao votam a emenda, caso ela seja aprovada, faz a redação final e

^  P''™ dar um novo
PRFsmFxríc^D f ® f vem? SR.RKfcSlDENTE: Pode ser. Pode ser excelências? VER. JAIME: Heros mas nâo
tem como... pelo o que o senhor falou ai, a tendência do senhor é emitir um
parecer favorável diante da emenda do nosso presidente. Então, emitindo uS

WRns Possibilidade de ser votado nessa sessão? DR.KUS. Eu posso fazer assim, se os senhores quiserem votar, a emenda já está
pronta aqui comigo, eu posso passar ela para o Neto. para o Netrier L Ós
t— ̂~vrer" '"fr "

parecer aqui.

camar
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Tento fazer até o finalzinho, para vocês votarem ainda hoje. Pode ser*? '
garanto não, mas eu posso tentar. VER. GUSTAVO; Jaime, eu posso dar uma^
supstão? Eu vou te falar uma coisa, eu acredito que a maioria aqui está indecisa /
sobre o projeto, não é dizendo que é ruim ou bom. Mas, está indeciso, devido ao /
passado que a câmara já sofreu por votações aqui. O quê que vossa excelência /f]
acha de nos reunirmos amanhã junto com o Heros, junto com a assessoria
jurídica do município e discutirmos esse negócio? Querendo ou não, aprovando ^
ou não, essas máquinas vão continuar paradas mais uma semana, mais um mês.
Isso é fato! Vamos analisar melhor isso aqui e vamos tentar conversar um por
um dos vereadores durante a semana e com toda a assessoria jurídica que nós
temos disponível, para que nenhum vereador fique com alguma dúvida sobre a
legalidade do projeto. O quê que você acha, meu amigo? VER. JAIME: É nobre
a sua sugestão, só que... só um pouquinho doutor. É nobre a preocupação do
Nolasco, mas eu tenho convicção que todos os vereadores são a favor desse
projeto. O único problema que tinha era o parecer contrário da assessoria
jurídica, contudo com essa emenda do presidente Joãozinho e o parecer
favorável dele, eu acho que todos os vereadores votam a favor. Eu acredito nessa
possibilidade. VER. PAULO RAYE: Dr. Jaime, escuta doutor, só uma coisa. Se
e um projeto que é proibido a doação porque é ano eleitoral, a gente não tem
como fazer, não tem como driblar. Porque fazer uma emenda para poder
contomar e driblar não é no parecer do Heros. Porque no parecer, foi que a gente
se ferrou em 53 processos. Foi com o parecer do Heros. Você está entendendo?
Isso não é a questão. O Heros fez na maior das boas intenções. O Heros foi
conduzido com a melhor das intenções. Aí, nós doamos, eu, o Miguel os antigos
doamos todos, para o distrito industrial para poder produzir renda, produzir
eniprego e tomamos 53 processos de improbidade. Foi absolvido agora. (Falas
sobrepostas de vários vereadores, portanto inaudíveis). VER. ALEX: Senhor
presidente, o senhor falou na sessão passada... aliás, o senhor não, foi trazido
também pe o senhor e pela assessoria jurídica da Casa, que faltava aquele
documento Ia de Brasília direcionando, apresentando os porquês. Olha, a gente
sabe o quanto é importante esses equipamentos para o pequeno produtor e taf
mas esta c^o que não dá para a gente votar nisso. Não dá, não dá nesse
momento^ g^alas sobrepostas de vários vereadores, portanto inaudíveis). É triste
al^ ISSO. E. Mas, e culpa do executivo municipal? É culpa dessa Casa*? Não é'
Faltou o objetivo principal lá de Brasília, a determinação do uso, e é ano eleitoral'
Isso aqui nao e campaiAa ou não campanha. É a idéia de quê, podemos nos
inco^er em uma vedação... gente, é uma coisa que não dá para insistir. Está
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vendo? Faz uma emenda aqui, faz um negócio ali, vamos ver lá... não vai da^'-^''^
certo. Eu entendo aqui a vontade, que é o compromisso, o trabalho que foi feito^
com o Jaime, com o Gustavo, o tanto que correram atrás. Eu vi o Gustavo aqui
ano pesado, com o Neri Gueller e todos os outros companheiros. O Jaime que
esta fazendo essa ponte com as associações, mas está vendo que não é o
momento da gente fazer. Então, é triste dizer isso, mas não é o momento de fazer.
Então, eu já adianto o meu voto. É contrário. VER. PAULO RAYE- É isso aí
Alex. E isso que eu estou falando. SR. PRESIDENTE; Espera ai, é preciso saber
o segumte: esqueçam! Tentem fazer construir o seguinte raciocínio: Esqueçam
que nos estamos num ano eleitoral. O projeto chegou! Beleza! O quê que o
projeto está dizendo: olha, eu recebi umas máquinas... aliás, nós adquirimos uma
máquina do município e essa máquina nós temos um compromisso com o
mmistério da agricultura de repassar esse dinheiro. Ele tem a finalidade de
incentivar a agricultura no município, o pequeno agricultor ou qualquer que seja.
E, estando diretamente em trabalhos nas lavouras ou arrumando estradas, enfím.
O Executivo mandou esse projeto para a câmara. Não estamos no ano eleitoral
Otimo. Beleza. Estamos no ano eleitoral? Estamos. Isso quer dizer que nós não
devemos votar o projeto? Nós devemos votar! Por que? Porque é da
responsabilidade dessa Casa votar o projeto. Mas, é votar dizendo o seguinte:
olha, prefeito, está autorizado sim, a destinar essa máquina para esse fim porém
o senhor não pode fazer agora. Salvo, se o senhor tiver alguma informação que
nos nao temos. E só isso! Não tem nada de ilegal. Ninguém está fazendo emenda
p^a desviar nada disso não. A emenda tem essa finalidade, fala assim: olha, isso
não pode o senhor para fazer isso tem que observar a legislação eleitoral
Entendeu? Nao se esqueçam, excelências... VER. PAULO RAYE" Você vota,
Joãozmho? Você vai votar? Você não vota. Você está falando isso porque você

2"^^^ sobrepostas de vários vereadores, portanto inaudíveis).
■  .^LEX: Gente, põe para votar e vota quem está com a consciênciatranqüila. Para! Ninguém vai convencer ninguém. Já está todo mundo com a

mente formada. Quem quiser votar, vote! VER. JÚLIO: Esse proieto tem

rTT??A vn municipal, vota quem quer. VERGUSTAVO: Paulo, a máquina é para quê? E para atender esses sim, então nósTN^^
autorizamos. Agora, se o prefeito, o poder executivo, vai usar na data errada é^ ]
um problema dele. Nós fizemos a nossa parte. VER. PAULO RAYE: Nolasco ̂  7"^
yoce nao e candidato mais! Se você levar ferro, você não é candidato mais. Mas..''^

oue u ̂ maudível). Eu acho que essas máquinas temque ir py agricultores. Eu concordo, mas espera mais um pouco. Se é crime
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eleitoral agora, espera mais um pouco. VER. ZÉ GOTA: Com quem ficou o
projeto que pediu, que ia olhar? (Fala inaudivel). Se quiserem me passem a
documentação, eu mesmo vou no ministério público, tranqüilo. Porque um
exemplo; como é ano eleitoral, então não pode entregar antes da eleição. Passou
a eleição pode entregar o maquinário? Não é isso? VER. PAULO RAYE: É isso!

PRESIDENTE: Excelências, essa história de eu vou lá no ministério
publico, ja deve ser o quarto ou o quinto que vem com essa mesma história ai e
nao vira nada. E, o projeto vai ficando, vai ficando... (Falas sobrepostas de vários
vereadores, portanto inaudíveis). Zé Gota, pede vistas. VER. CELSON"
Vereador Neto, você está ouvindo? Faz o seguinte: não vai colocar em votação,
tira de pauta. Vai ficar esse tempo todo por causa de um projeto. (Falas
sobrepostas de vários vereadores, portanto inaudíveis). VER. JAIME:
Vereadores, diante da ausência momentânea do nosso presidente, vamos
suspender a votação do projeto para a próxima sessão e esperar o parecer do
assessor jurídico. DR. HEROS: Vereadores, pode fazer só uma lembrança aqui
para vocês? O Dr. Paulo lembrou dos lotes, aí eu fui nos meus pareceres na
época. Eu posso ler um trecho do meu parecer para vocês verem? "Lembramos
amda que estamos em ano eleitoral, período em que o art. 73, § 10, da Lei n°
9.504/97 proíbe a doação de bens. Porém, como a presente lei apenas autoriza a
doaçao - que é o caso que eles estão querendo fazer com essa - entendemos poder
ser votada, cabendo ao poder executivo em obediência a lei supra, efetivar a
doaçao apenas com o passar do período da eleição". Quer dizer foi falado
Igualzinho vocês estão querendo fazer nessa, foi falado naquela. E, todo mundo
sabe o que deu, não é! Vocês ganharam porque vocês são imunes de voto. Se
acontecer a mesma coisa nessa vocês vão ganhar, só que vão responder processo
por anos anos e anos. (Falas sobrepostas de vários vereadores e do assessor
jurídico da Casa, portanto inaudíveis). VER. ZÉ GOTA: Uma questão de ordem
Eu estava pedmdo desde da época do Dr. João, porque ele falou que quem pega
nao leva... E só para deixar claro e registrado, porque se eu estou pedindo é a
prmieira vez e se eu estou pedindo e prometendo, eu vou cumprir, entendeu? Eu
alei. o que falta de documentação... (Falas sobrepostas de vários vereadores e
do assessor jurídico da Casa, portanto inaudíveis). Porque ele falou que já tem 4.
0115 vereadores que pediram que falaram que vai levar lá. Uai, é só a gente pegar
e lew. Não é a primeira vez que eu estou falando. Inclusive, como é coisa de
legalidade, eu como presidente da comissão de constituição e justiça, faço esse ̂
compromisso aqui com os senhores... cadê o presidente, que ele tinlia que estar
aqui,^ou e levo. Agora, o que falta? A documentação! Se quiser, vão até vocês
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vereador Jaime, Dr. Neto, que são da CCJ. VER. JAIME: Então, vamos^^^
democraticamente, vereador Zé Gota?! Vamos colocar em votação o pedido di
vistas do veread^Zé Gota. VER. PAULO RAYE: Isso! Faz vistas para o Zé^
Gota. SR. PRESIDENTE: Espera aí, vou explicar, deixa eu explicar aqui para o
vereador. Posso falar? E o seguinte: esse projeto, ele tem dois problemas. E aí
se quiser manifestação do ministério público tem que ter; do promotor eleitoral
para, essa questão eleitoral e; do patrimônio público. São dois problemas. Então
vocês quando for lá, tem que pegar, se for pegar manifestação ou o que quiser
azer, precisa das duas manifestações. Ok? Só para gente saber como seria o
encaminhamento. Submeto ao soberano plenário, o pedido de vistas ao projeto
de lei... VER. PAULO RAYE: Dr. João, precisa do parecer? Do patrimônio
publico não precisa! Porque se foi mandado o projeto para nós, já subtende-se
que ele quer doar, entendeu? SR. PRESIDENTE: Não, não, não! É a doação de
patrimomo publico em ano eleitoral, ele tem os dois aspectos. Ele tem o aspecto
financeiro e o aspecto eleitoral. VER. PAULO RAYE: Mas, o envio do projeto
subtende isso. VER. ZE GOTA: Dr. Heros, aquela hora você pediu primeiro para
votar a emenda do presidente João? DR. HEROS: Não! Eu falei que se vocês
quiserem votar e me passarem ele já com a redação final para mim dar outro
parecer, eu posso analisar de novo. Mas, é o que eu acabei de falar aqui eu acho
que mesmo assim continua sendo difícil. VER. PAULO RAYE: Gota, pede

vários vereadores, portanto inaudíveis).
•. Í^^^^^NTE: Excelências, eu vou submeter ao soberano plenário, o

pedido de vistas e vou abrir vistas para o vereador Zé Gota. VER. ZÉ GOTA'
Não! Vamos votar a emenda primeiro. Vota a emenda! VER. PAULO RAYE'
Zé Gota, você pediu vistas, não precisa votar emenda. VER. ZÉ GOTA: Meu
amigo, primeiro eu quero votar a emenda, porque eu concordo com a emenda do
presidente João. Se eu não puder votar a emenda dele... VER. PAULO RAYE'
Se você votar a emenda, não pode pedir vistas. SR. PRESIDENTE: Zé, a emenda

íevar a emenda. VER.ZE GOTA: Então, fechou! (Falas sobrepostas de vários vereadores portanto
maud.ve,s). VER. MIGUELÃO: Dr. João. o autor do projeto, o veriad^
Jaime, ele pediu para retirar o projeto de pauta. SR. PRESIDENTE: O Jaime^
nao e o autor, o autor é o Executivo, excelência. VER. CELSON: Mas ele
assumiu os trabalhos quando o senhor estava com problema aí, Dr. João. Ele^
^sumiu a presidência e retirou. Pediu para tirar. SR. PRESIDENTE: Pediu para

P^^ Paiíta é preciso votar, por isso que eu estou*submeten^ a votaçao. Se votou, está votado. VER. JAIME: Vamos votar a
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vistas do vereador Zé Gota. VER. DR. NETO: Isso! Vota a vistas VER
CELSON: Vota a vistas. SR. PRESIDENTE: Submeto ao soberano plenário, o
pedido de vistas do vereador Zé Gota. Os que são favoráveis permaneçam como
estão, os contrários se manifestem. Vistas do Projeto de Lei n° 004/2020 ao
vereador Zé Gota. Esse está difícil, hein excelências. VER. JÚLIO* Eu voto
contrário ao pedido de vistas.
(Nesse momento, vereadores conversando ao mesmo tempo, outros assuntos).
SR. PRESIDENTE: Vota contrário. Excelências, não se esqueçam que nós
estamos na sessão. A sessão é toda transmitida. Não se esqueçam. Vamos dar
prosseguimento aos processos. Outra situação aqui. Projeto de Lei n° 010/2020
esse projeto, ele altera a Lei Complementar 010 de 28 de maio de 2020, que
dispõe pela interdição da atividades comerciais no caso de infringência as
determinações em relação às medidas (palavra inaudível) do Coronavírus. O
texto é o seguinte: "a interdição das atividades será precedida de processo regular
e do respectivo auto, que possibilite plena defesa do inífator, no entanto, como
medida preventiva, em razão da pandemia pelo novo Coronavírus, a bem da
higiene e da segurança pública, poderá ser cassada a licença de funcionamento
com o fechamento imediato, por solicitação da autoridade competente, provados
os motivos que fundamentarem a solicitação, pelo período de 30 (lias". DR.
HEROS. Doutor, esse tem uma emenda que tem que ser votada antes SR
PRESIDENTE: Então... esse projeto aqui, excelências, eu fiz questão de ler
porque daí nós vamos falar da emenda. Esse projeto, nós temos uma Lei
Complementar no município que é a 010/2010, certo? E, essa lei agora, ela tem
por objeto permitir que a fiscalização do município, em encontrando um
comércio ou cjualquer coisa, que esteja descumprindo as determinações em
relação ao Covid, que ele seja fechado imediatamente. A emenda, como ela é de
minha autoria, eu vou dizer qual que é a medida da emenda. A emenda, ela teirí

*  • J A • -p,
. O município pode fechar, mas ele pode fechar na

remcidencia. Por exemplo, chegar lá hoje, vai notificar o comerciante. Falar
assim: olha, o senhor está multado por causa disso, disso e disso. Beleza!
Amanhã, ele chegou e o cidadão continua descumprindo as determinações* aí ek
pode fechar. Esse é o objetivo da emenda. VER. ALEX: Senhor presidente' aindà
acho que deve ter a lei do "um é pouco, dois é bom e três é demais". Porque é
ISSO, e a reincidência, como o senhor está muito bem colocando, mas nós estamos
falando aqui, da ansiedade que alguns comerciantes estão tendo para pagar as
suas cont^. E diferente quem está... E ai, nós conversamos, eu conversei com o
senhor sobre isso, a questão da grande aglomeração ocorrendo de maneira
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totalmente dispersa do que manda as regras. Mas, o senhor está certo, tem que
nortear para que haja todo um cuidado nesse sentido e não haver arbitrariedade
Que em verdade, há algo muito superior no quesito você fechar o... (Palavras
inaudíveis). VER. GUSTAVO; Presidente, vossa excelência que está mais em
contato com as equipes da prefeitura, está tendo muito caso de comércios que se

estivesse em vigor, já poderia ter fechado? SR.
PRESIDENTE: Sim... VER. DR. NETO: Senhor presidente Joãozinho, é só para
embrar que, todos os comércios que abriram, eles assinaram um termo Então
vai ser em cima do termo que eles assinaram. Eles já concordaram com as
nomas. Então, eu acho certo o projeto, eles já concordaram, assinaram. Não
pode tumulto, máscara, álcool... então, eles já sabem. Então, é uma questão que
eu concordo com a emenda de vossa excelência. Voto favorável SR
PRESIDENTE: Então, vamos votar a emenda, Netinho? Está com você a
emenda? VER. DR. NETO: Está. SR. PRESIDENTE: Vamos votar a emenda
então, depois a gente vota o projeto. Toca ai, Netinho.
(Nesse instante, o 1° Secretário fez a leitura novamente da Emenda Modificativa
e Aditiva n° 001/2020 de 01 de junho de 2020).
VER. DR. NETO: Encaminho a emenda, senhor presidente? SR. PRESIDENTE:
Encaminha, excelência. VER. DR, NETO: Encaminho a emenda à comissão de
constituição, justiça e redação. E já, o meu voto favorável ao parecer pela
comissão, senhor presidente. VER. ZÉ GOTA: Favorável. VER. JAIME:

PRESIDENTE: Tem mais alguma comissão Neto? VER. DR.
TO. Só essa! SR. PRESIDENTE: Mas, aí precisava ter... deve ter outra

comissão. Economia e finanças, como vota? VER. JÚLIO CÉSAR- Voto
íavoravel, senhor presidente. VER. MIGUELÃO: Favorável VER MURILO*
Favorável. SR. PRESIDENTE: Então, os pareceres de ambas as comissOes são
favoráveis. Em discussão os pareceres. Em votação - os que são favoráveis
pennaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por
unanimidade os pareceres à emenda. Mérito. Algum vereador gostaria de se
m^festar quanto ao mérito? VER. ALEX: Senlior presidente, só declarar o meu
voto favorável a sua emenda, e mais uma vez chamamos a atenção ai de todos
que estão nos assistindo, a importância do distanciamento. Neto, recebi asora
aqui o boletim de Rio Verde, aqui do lado, 1.415 casos confirmados em Rio

rasil. VER. DR. NETO: La, os funcionários de uma grande empresa foram
testados, foi por isso que deu isso ai. VER. ALEX: Isso! E, nós temos aqui duas
grandes^dustnas, então quanto mais cuidado melhor. Então, está ai a dica. DR.

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas

Z  «vu j Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000n., 1,,, hd

De mios dadas com o pov^

V presidCncia



1257

1258

1259

1260

1261

1262

1263

1264

1265

1266

1267

1268

1269

1270

1271

1272

1273

1274

1275

1276

1277

1278

1279

1280

1281

1282

1283

1284

1285

1286

1287

1288

1289

1290

1291

1292

1293

Camara
Municipal

UAKRA 1)( ) (.ARCAS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva

ffiROS: Dr. João, a secretaria está me avisando aqui, que todas as emendas
foram enviadas para o senhor também, pode dar uma olhada, com cópia para á
Neto e para o senhor. SR. PRESIDENTE: Ok, excelência, obrigado. Alex, bem
lembrado. E, só lembrando, aquilo que o Neto colocou aí, sobre a questão da
empresa, nós temos uma empresa de grande porte aqui, onde trabalham mais de
mil pessoas. Se der um azar, numa de produção, por exemplo, que trabalham 300
pessoas que manuseiam, que ocupam espaço pequeno, que utilizam o mesmo
refeitório, os mesmos espaços, é pedir a Deus. Então, isso realmente... embora o
poder publico tenha se esforçado para fazer a sua parte, a população é o Camisa
10 desse combate. Se a população não se conscientizar, de muito pouco
adiantarão as medidas adotadas pelo poder público. A grande Camisa 10, de
craque, é a população, e ela tem dado show até aqui, tanto que os números ainda
estão aí, dentro de alguma coisa administrável. VER. PAULO RAYE' Concordo
com o senhor, doutor. SR. PRESIDENTE: Obrigado, Paulinho. Em votação - os
que sao favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem
Aprovado por unanimidade de votos... VER. GUSTAVO: Essa é a votação do
projeto? SR. PRESIDENTE: Não! Da emenda do projeto. Só a emenda. Agora
sim, o projeto. O Projeto de Lei Complementar n° 010/2020 que altera o
parágrafo único do art. 396 da LC n° 127 de 28 de abril e, dispõe sobre as
penalidades admmistrativas aplicadas no poder de policia municipal no contexto
da pandemia provocada pela Covid-19 e dá outras providências. O projeto tem
parecer favorável das comissões de constituição, justiça e redação e; economia
e rmanças. Em discussão os pareceres. Em votação - os que são favoráveis
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por
unanimidade de votos, os pareceres. Mérito. VER. GUSTAVO" Esse ainda é o
ménto, né? Não é o projeto em si? SR. PRESIDENTE: Não! É o projeto já. É o
mérito do projeto já. A emenda já foi votada. VER. GUSTAVO: Tá. Então, e
vou votar contra. Posso externar o meu motivo? SR. PRESIDENTE: Com
certeza, excelência. VER. GUSTAVO: Eu voto contra, pois acredito que os
comerciantes do nosso município, os empresários do nosso município vem
trabalhando dia e noite para melhorar o atendimento e fazer da melhor maneira
possível o seu atendimento dentro dos seus comércios. Então, eu voto contra a
qualquer tipo de autoritarismo maior, que eu acredito que poderia ocasionar
talvez ate por erro de mterpretação... Então, eu... VER. PAULO RAYE: Se você
confia neles, vota favorável... se você confia neles, tanto faz você votar favorável
como não. Se você confia que eles estão seguindo à risca... VER. GUSTAVO-
Vereador Dr. Paulo Raye, eu não vou votar. Acredito no potencial dos nossos
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empresários, mas pode haver erros de interpretação, pode trazer muita coisa. M
hora de uma abordagem pode haver muita coisa, então não quero ser responsáv4

aconteça^ VER. JAIME: Voto contra também, excelência.
VER. GARRINCHA: Excelência, eu também voto contra, viu. VER.
MIGUELAO: Eu também voto contra, senhor presidente. SR. PRESIDENTE*
Quatro votos contrários, mais algum? VER. ZÉ GOTA: Eu, presidente, é que eu
estou com o Garrincha. É que o notebook do Garrincha deu pau. VER. PAULO
RAYE: João, quem vai cumprir essa lei? A prefeitura? SR. PRESIDENTE: Sim
prefeitura. VER. PAULO RAYE: Eu não acredito que ela vai fazer isso. VEr'
ALEX: Senhor presidente, voto contra também. VER. PAULO RAYE* Mas vou
com a turma aí, voto contra. VER. DR. NETO: Senhor presidente eu 'voto
favorável. SR. PRESIDENTE: Esperem, vamos contar os votos 'porque..,
(palavras inaudiveis). Eu vou perguntar um por um, porque aí há uma divisão. O
projeto... VER. DR. NETO: Presidente, os contrários se manifestaram. A
pergunta é: os contrários se manifestem. O resto é favorável. VER. GUSTAVO"
Sim! O presidente se perdeu na contagem. SR. PRESIDENTE: É, mas pelo que
eu yi aqui, tem seis votos contrários, porque olha: Zé Gota, Garrincha, Gustavo
Nolasco, Alex, Paulo Raye, Jaime e Miguelão. VER. DR. NETO" Paulo Rave
não, senhor presidente. VER. JAIME: Eu quero fazer a minha declaração de
voto, excelência. Eu entendo... voto contrário. VER. PAULO RAYE" Eu voto
com o Neto. SR. PRESIDENTE: Excelências, deixa eu dar um pitaco aqui na
votação porque está... bom, o que a prefeitura está pedindo... a prefeitura abriu o
comercio, todo mundo sabe que o Paulo Henrique, nós deveríamos dar uma
comenda para aquele rapaz, porque o que ele tem feito no trabalho aí, de rua, e
em alguns locais as pessoas simplesmente acham que não está obrigado' a
cumprm E ele não tem nenhum instrumento que obrigue a pessoa a cumprir.
Certo. O dono de coisa... então, o que a prefeitura está dizendo é o seguinte:
olha, se eu chegar lá e o cidadão não quiser cumprir, não quiser exigir máscara
nao evitar aglomeração, a gente tem que pensar que não é só aqui no centro Tem
tanibem os bares da periferia, os comércios da periferia. E, ele não tem nenhum
instrumento legal. Então, o quê que nós dissemos? Aí, ele falou assim: eu quero
c egar Ia e quero fechar. Aí, nós no nosso papel moderador dissemos: tudo bem

r / j você tem que notificar o cidadão, dar a ele umapossibilidade. Por que? As vezes, tem o azar; o sujeito foi lá na cozinha pegar
um negocio, num comércio pequeno, chegou 4 ou 5 pessoas e lá na hora chegou
a fiscalização. E uma hipótese, mas pode acontecer. Então, notificou o cidadão
se for o caso multou, e aí depois, voltou no outro dia e ele está com a mesma
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sobrepostas de vários vereadores, portanto inaudíveis)^!!^
R MURILO: Presidente, deixa eu frisar aqui, presidente, o que você está—

talando, Joãozinho. Semana passada no programa do Chocolate, eu acho que
muita gente teve audiência e viu, referente ao coronel lá de Confresa, ou é
Querência parece, eu não estou lembrando da cidade, onde está com o índice
muito alto lá. Teve até recolhimento lá, a partir das 8h até 18h. E, ordem do
comércio também que não estava cumprindo, eles também estava sem' legalidade
para chegar, lá está acontecendo igual com o Paulo Henrique que você frisou ai,
sabe. O coronel lá, falou que é ordem mesmo de fechar quem não cumprir mesmo
as normas legais. Foi ontem que tiveram tanto o prefeito como as instituições
que tomar essa (palavra inaudivel), de ocorrer esse fechamento. Lógico, que aqui
em Barra do Garças, a gente é sabedor de algumas empresas grandes, como que
nem frisou pessoas que vieram atrás da gente, como as pessoas de academias, os
empresários grandes, os pequenos empreendedores, comerciantes também; eles
tem que ter consciência disso também, que estamos dando um aval de confiança
para eles, que eles tem que cumprir também e ajudar nós. VER. DR. NETO"
Porque aí depois, vão cobrar é o Paulo Henrique, né. VER. MURILO- É' Porque
o Paulo Hemique, ele não vai ter como chegar porque a gente é sabedor que
nesses dias lá no centro em frente o Bradesco, eu presencie uma briga de um
cidadão 1^ que ele não queria pôr máscara lá na fila. E, a menina do banco
coitada, ela não sabia mais o que fazer, entendeu? Porque tem gente, gente que
nao tem o bom senso. (Frases inaudíveis). O Paulo Raye frisou, esse trem vai
aument^, se a gente não tomar rumo, sabe. Então, eu estou de acordo com o
Joaozmho do que ele colocou na emenda. Eu acho que a gente tem que fazer
uma coisa que tem peso. Tem pessoas que são ignorantes. (Frase inaudivel). Eu
sou a favor, viu Joãozinho. Estou com você ai. VER. PAULO RAYE- Joãozinho
vai p^a a votação nominal. SR. PRESIDENTE: Ok! Votação nominal. Submeto
ao soberaiio plenário o pedido do vereador Paulo Raye, de que a votação seja
nominal. Os que sao favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado o pedido de votação nominal. VER. DR. NETO-
Presidente, quantos vereadores estão na sessão? SR. PRESIDENTE- Fazendo a
contagem dos vereadores. Por favor, excelências, todos os verea^es pentes!
queiram ligar as suas câmeras, por gentileza. VER. ZÉ GOTA: O Garrincha está

PRESIDENTE: Ok, excelência. VER.EX. Presidente, só ressaltando que os comerciantes já assinaram um termo
de compromisso em adotar as medidas. Correto? VER. DR. NETO- Mas não
egao^dotando não, viu Alex! Alex, mas não estão cumprindo não.
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fmu ® ^ garantia que se não cumprir.. DR. NETO. Não senhor! Lá não tem! Isso aí, é para arrumar lá. Lá r^
tem! (Falas sobrepostas de vários vereadores, portanto inaudíveis). VER.
PAULO RAYE: Faz a votação, Joãozinho.
(Nesse instante, o Sr. Presidente fez a chamada nominal de cada vereador para
votação do projeto em questão).
SR. PRESIDENTE; Tudo bem, então por 5 votos favoráveis, o projeto foi
aprovado. Como é lei complementar, o projeto foi recusado, excelências Heros
lei complementar requer quorum especial, né? DR. HEROS: Lei complementar'
a maioria absoluta, 8 votos. SR. PRESIDENTE: Oito votos. Como o projeto só
teve 5 votos favoráveis, ele foi reprovado porque não obteve o número de votos
necessários p^a a sua aprovação. VER. PAULO RAYE: Mas, quantos
vereadores estão presentes, Joãozinho? Se tiver 10 vereadores, cinco é maioria.
DR. íffiROS: Não! Mas, essa é maioria simples, doutor. A maioria absoluta
conta do número total para a lei complementar. SR. PRESIDENTE: Estão
presentes 13 vereadores, só não está presente o vereador Pebinba. VER. PAULO
RA.YE: Mesmo se o vereador estiver ausente, Heros? DR. HEROS: Sim! Na
maioria absoluta, sim. Na maioria sbnples, não. Se tiver um voto, só um vereador
aprova, agora absoluta precisa ter oito. VER. ALEX: Presidente, uma questão de
ordem. Eu tive que assinar um termo de responsabilidade da prefeitura, mais
precisamente na área do plano diretor, e se eu não respeitar esse termo eu
primeiro serei multado, depois cancelado o meu alvará. Termo de
responsabilidade é para ser cumprido. Ora, se chegar com esse termo assinado
no comércio, e falar: olha, o senhor está desrespeitando, não está usando álcool
nao esta usando máscara, não está respeitando o VÁ m, ele tem poder jurídico'
Nao e possível um negócio desse. (Frases inaudíveis). SR. PRESIDENTE-
Excelência, so para esclarecer a questão, o termo que vossa excelência assinou
ele preve a possibilidade da cassação do alvará. A cassação do alvará, como tudo
no direito administrativo, tem que respeitar aquilo que nós chamamos o devido
processo legal. A prefeitura não pode chegar lá e fechar o ambiente dizendo que
cassou o alvara. Ela tem que notificar. O que ela estava pedindo nesse projeto
era uma autonzaçao para fechar preventivamente, independente desse processo
de cassaçao do alvara, entendeu? Só para ficar esclarecido. Agora, a Inês é morta^
como dizem os juristas. Já foi votado. Dou por encerrada a votação.

M  « do projeto acima. EmendaModificativa e Aditivan" 001/2020, de 01 de junho de 2020, de autoria dJl^
Gamara Municipal, Ao Projeto de Lei Complementar n° 010/2020 de 01 de
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junho de 2020 de autoria do Poder Executivo Municipal". Votação do parece/"^
favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por—
unanunidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito da Emenda
Modificativa e Aditiva n° 001/2020 de 01 de innho He onan Anrovado nor
unanimidade de votos dos vereadores presentes
Projeto de Lei Complementar n° 010/2020. de 28 de maio de 2020, de autoria
do Poder Executivo Municipal, que "Altera o parágrafo único do Art. 396 da LC
n  127 de 28 de abril de 2010, e dispõe sobre as penalidades administrativas
aplicadas o exercício do poder de polícia municipal no contexto da pandemia
provocada pelo SARS-COV-2 (novo Coronavirus) e dá outras providências"
Votaçao dos pareceres favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e
Redação e; Economia e Finanças. Aprovados por unanimidade de votos dos

do mérito do Proieto de T^ei Comnlementnr n°
010/2020 de 28 de maio de 2020. Reieitado com 04 votos contrários tlS vntn.; a
tavor, 04 abstenções e 01 ausência tVer Valdei-Pebinl^ "

projetos para hoje, excelências. VER.
VIKINU: Dr. João, nao veio o titulo de cidadania do Sr. Ubaldino não? VER.'

ZE GOTA: Já aprovamos semana passada, Sivirino. SR. PRESIDENTE: Do
Ubaldino foi lido, tem razão, Sivirino. Requeiro ao soberano plenário, o pedido
de autorização para prorrogação da sessão. Os que são favoráveis pemianeçam
como estão, os contrános se manifestem. Aprovado o pedido de prorrogação da
sessão, para que nós possamos levar à termo as votações
Votação do Projeto de Lei n^' 005/2020 que outorga titulo de cidadania barra-
garcense ao cidadao Ubaldino Rodrigues. O projeto tem parecer favorável da
comissão de constituição, justiça e redação. Em votação - os que são favoráveis
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por
unanimidade de votos, o parecer. Mérito. VER. SIRIVINO: Eu acho justo essa
comenda ao Seu Ubaldino Rezende, que é o pai do Ubaldino Rezende e pai da
leda Rezende, a quem eu tenho uma grande estima, a professora leda. Que loeo
no micio do ano 2000 (palavra inaudivel) compôs uma equipe de trabalho muito
próxima e durou ai, durante dez anos, com o projeto Renascer. Foi história em
B^a do Garças. E uma família que eu tenho uma grande estima e o Seu
Ubaldmo, eu tenho uma grande estima e respeito por ele também. E, por não t&X
esse titulo, eu acabei propondo, ele aceitou, ele chorou, está todo feliz E eu
acho, eu tenho certeza que vai estar em boas mãos. Esse é um cidadão que ajudou-

n  ̂ contribuição. VERMIGI^LAO: Eu também voto favorável nessa honraria para o senhor Ubaldino.
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O Sr. Ubaldino chegou aqui, constituiu família, e é um pioneiro de nossa cidade.
E um cidadão que ajudou na construção do município de Barra do Garças e'
também ajudou em muitos ai, em todo Vale do Araguaia. Criou a sua família
aqui e bem criado, portanto todos os filhos são empresários, que veio da base,
veio dele. Então, é um cidadão merecedor dessa honraria. Obrigado senhor
presidente. VER. ZE GOTA: Presidente, eu só gostaria de parabenizar o
vereador Sivirino. Mais que merecido o Sr. Ubaldino ganhar esse título. É um
gr^de homem, como alguém falou ai, um pioneiro do nosso município. Todos
os filhos aí, sempre batalharam e lutaram bastante. Sou amigo praticamente de
todos e de todos os netos e netas dele. Gostaria de parabenizar o vereador
Sivinno e principalmente o Sr. Ubaldino. E, naquela hora, eu peço desculpa,
disse que a gente tinha votado, mas semana passada eu dei o parecer na CCJ por
isso que eu confundi. Obrigado. SR. PRESIDENTE: Inclusive, excelências,
quero propor, dar ciência ao soberano plenário, de que o regimento interno desta
casa, ele prevê que nos títulos de cidadania, preenchido os requisitos legais, eles
não são votados em plenário. Na verdade, se a comissão de constituição, justiça
e redação der parecer favorável é o que basta para que seja outorgado o titulo.
ntão, vou sugerir à assessoria da casa, que os projetos de outorga de títulos

sejam certificados os requisitos legais e uma vez preenchidos e com o parecer
favorável da comissão, serão retirados de votação de plenário. Esse aqui nós
votamos o mérito porque já está aqui mesmo. Em votação - os que são favoráveis
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por
unanimidade de votos, o Projeto de Resolução n° 005/2020.

nnl/Too Projeto de ResoInçAo00^2020, de 27 de maio de 2020, de autoria do Ver. Sivirino Souza dos Santos-
PSD, que Outorga título de cidadania barra-garcense". Votação do parecer
favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por
un^imidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do Proietn
de Resolução n 005/2020. Aprovado por unanimidade de votos dos vereadore.s
presentes. —^

SR PRESIDENTE: Excelências, dou ciência ao nosso colega, o vereador
Gustavo Nolasco, que aquele projeto dele que prevê o envio de mensagens par;
a c^ara que estava com o Paulo Raye, ele foi apensado à mudança da le,
organica porque serão votados juntos. Ok? Já na próxima sessão, eles serão
votados. Nao ha mais projetos, excelências, para serem votados. Passamos agotà
as moçoes, mdicaçoes e requerimentos dessa sessão. Vereador Dr Neto vossa
excelencia está com a palavra. DR. HEROS: Doutor, eu fiquei de te lembrar de
C  ̂
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votar o da criação da comissão primeiro. Vou te passar ele, Neto SR
PRESIDENTE; Perfeito, doutor, muito obrigado. VER. ZÉ GOTA: Presidente
eu posso dar um palpite? Aos colegas aí, até o vereador Jaime, naquele projeto
do pessoal do assentamento, do maquinário, quem mais aceita ir comigo no
ministério público? Eu vou como presidente da CCJ, se caso tiver algum colega
que queira ir, o vereador Júlio... (palavras inaudiveis). Você topa, Jaime? Porque
ai, a gente já resolve isso aí. VER. JAIME: Vou junto, Zé Gota VER
GUSTAVO: Eu vou junto também. VER. ZÉ GOTA: Porque já entrega o
maqumário para o povo trabalhar se tudo estiver ok. VER. GUSTAVO: Eu posso
dar uma sugestão ? Cria um grupo do WhatsApp aí, só desse assunto. VER. ZÉ
GOTA. É, porque primeiro tem que ir lá fdar com a assessoria. É igual o
presidente falou, do patrimônio público e o ministério público eleitoral. Aí, na
hora que eles marcarem a gente vai. Vamos marcar até online Beleza Jaime*^
Quem quiser participar. SR. PRESIDENTE: Zé, se for por cautela, esse dinheiro
o repasse dele é de um órgão público federal, só vou te dar essa dica. É do
ministério do MAPA, e o agente financiador é a caixa econômica federal... (Falas
sobrepostas de vários vereadores, portanto inaudiveis). VER. MIGUELÃO: Dar
uma sugestâo. Que, o Gustavo ligue para o Neri Gueller e ele atende, para pegar
alguma coisa lá do ministério da agricultura. VER. ZÉ GOTA: É! Porque sem
um documento nem adianta eu ir, né presidente?! SR. PRESIDENTE" Se eu
pudesse, eu mandaria uma mensagem aqui porque o Neri tem uma semana que
eu tento falar com ele. Já mandei mensagem no WhatsApp dele, eu estou
esperando o Neri aparecer aqui para dizer para ele que... (Frases inaudiveis).
Mas, a indiferença dele com a cidade em nos responder é uma coisa sui generis
E impressionante. VER. ZE GOTA: Presidente, então só para ficar constado aqui
na sessão, então aguardar a documentação. Gustavo, vamos tentar falar com a
assessoria dele porque vai precisar do ministério da agricultura. Vereador Jaime,
puder dar essa força aí, porque senão nem adianta. VER. DR. NETO: Presidente'
vamos tocar a sessão, eles já se encontram lá e... VER JAIME" Zé Gota a
princípio y^os levar o projeto. VER. ZÉ GOTA: É! A gente conversa entào
tranqüilo! Obngado, gente.
(Nesse instante, o 1° Secretário faz a leitura do Requerimento n° 033/2020
autoria da mesa da câmara municipal).
"Requerimento n» 033/20 da mesa da câmara municipal, à mesa da câmara
munmpal (que com fulcro nos artigos n.° 181 e n." 363, do Regimento Interno'
aa Gamara Municipal, seja constituída COMISSÃO ESPECIAL, com a
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finalidade de fiscalizar as ações relativas à pandemia de Coronavírus (Covid 19)
em Barra do Garças)". '
DR. HEROS; Aí, o senhor não vai votar ele separado"? SR PRESIDENTE-
Votar separado o requerimento? DR. HEROS: De criação da comissão O
senhor é que sabe. SR. PRESIDENTE: Neto, vamos votar esse requerimento
separado. A gente vota ele em separado. VER. DR. NETO: Está ok então Em
votação o requerimento que foi lido. Os que são favoráveis permaneçam como
estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos. SR.
PRESIDENTE: Foi criada a comissão com quantos cargos, Heros? DR. HEROS-
São três cargos, então se quiser colocar algum suplente. Mas, na realidade são
fres: é o Cleber, o Alex e o Nolasco, se não me engano. SR. PRESIDENTE: Mas,
já foi criada a comissão nominando os integrantes? DR. HEROS: Não! São os
que pediram. Estou falando que se quiser colocar, são os que estão na frente. SR.
PRESIDENTE: Certo! A comissão está criada. Amanhã, os interessados poderão
fazer uma solicitação para nós preenchermos. Sempre lembrando, porque agora
eu estava olhando no regimento a questão das comissões, ela guarda relação com
a questão partidária. Então, tem que ver porque, o partido que tem mais voto
tem preferência... (frases inaudiveis).
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações. Moções e.
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente Indicação n° 142/20 do
Ver. Celson-PV, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita serviços
de tapa buracos na rua Delvita, bairro São José); Indicação n° 143/20 do Ver.
Jaime-PMDB, ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita obras de
asfaltamento da rua Gerson Alves do Nascimento, entre a rua Serra Azul e Av.
Moisés Lira, bairro Vila Varjão); Indicação n° 144/20 do Ver. Alex-PRB ao
secretário de transporte e serviços públicos (solicita redutor de velocidade na
curva no fím do bairro BNH, outro na curva no fim do bairro Cohab e Vila
Varjão e notificação e limpeza compulsória dos lotes baldios na rua Brilhante
Jardun Nova Barra); Indicação n° 145/20 do mesmo vereador ao DNIT/MT e
secretário de planejamento urbano e obras (solicita que sejam agilizadas as obras
do anel vwio, especialmente, no que se refere a canalização e drenagem)-
ndicaçao n 146/20 do Ver. Jaime-PMDB, ao secretário de urbanização (solici '
a reahzaçao de um Mutirão da Limpeza, nos distritos de Vale dos Sonhos e
ndianopolis); Indicação n° 147/20 do Ver. Garrincha-PV, ao secretário dd
pl^ejamento urbano e obras (solicita a construção obras de nivelamento^e
asfaltamento da rua São Lucas quadra 269, Jardim Nova Barra, até o cruzamento
coma Ay. Duque de Caxias); Indicação n° 148/20 do Ver. Zé Gota-PRB, ao
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prefeito municipal e secretário de planejamento urbano e obras (solicita quíi
atenda ao pedido dos moradores da rua General Vaz Curvo, no bairro Jardim

refere ao asfaltamento da mencionada rua); Indicação n°
149/20 do Ver. Jaime-PMDB, ao secretário de planejamento urbano e obras
(solicita obras de asfaltamento da rua G, no bairro Bela Vista); Moção de
Aplausos n° 030/20 do Ver. Zé Gota-PRB, ao Sr. Paulo Fernando do NascLiento
una Moção de Aplausos n° 031/20 do mesmo vereador, ao Sr. Fábio Moreira

da Silva; Moção de Aplausos n° 032/20 do mesmo vereador, a Sra. Rosellv
onzaga Matos; Moção de Aplausos n° 033/20 do mesmo vereador, ao Sr Luiz

Paulo Carrijo Machado; Moção de Aplausos n° 034/20 do mesmo'vereador a
Sra. Manna Soares Silva; Moção de Aplausos n° 035/20 do mesmo vereador 'ao
Sr. Smdro Roberto Mota Serra; Moção de Aplausos n" 036/20 do mesmo
vereador, a Sra. Leticia Freitas Coimbra; Moção de Aplausos n° 037/20 do

Ivfifno ® Magalhães Brito; Moção de Aplausos n°03^20 do mesmo vereador, a Sra. Morgana Morais Freitas Sales; Moção de
Aplausos n 039/20 do mesmo vereador, ao Sr. Gustavo Pereira Lopes- Moção
de Aplatjsos n" 040/20 do mesmo vereador, ao Sr. Welliton Gomes Rocha Lima-
Moção de Aplausos n" 041/20 do Ver. Júlio Cesar-PSDB, à empresa Extri
Madeuas, em nome da Sra. Téia Fava; Moção de Aplausos n° 042/20 do Ver
Alex-PRB aos membros do Comitê Organizador do I Fórum de Combate ao
buso e Violência Sexual Infanto-juvenil do Centro Universitário do Vale do

Araguaia (nomes em matéria); Moção de Pesam® 043/20 do Ver. Dr. Neto-PSB
aos familiares do Sr. Edgar Atallah; Moção de Aplausos n° 044/20 do Ver Dr'
Joãozinho-PDT, as servidoras Lillian Soares Rodrigues - Assistente Social e
ntoma da Silva Rios - Assistente Social; Requerimento n° 034/20 do Ver

Alex-PRB, ao governador do estado de Mato Grosso (solicita os necessários
esclarecimentos sobre o descaso e desamparo que o Governo de Mato Grosso
esta tendo com os professores contratados da Educação, os quais representam
grande porcentagem do quadro total da educação pública)
SR. PRESIDENTE: Em votação as moções, indicações e requerimentos dessa
sessão votadas em bloco. Em votação - os que são favoráveis permaneçam corncf
estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos as ̂  khj -
indicações, moções e requerimentos dessa sessão. Finalizando, excelências CT^
vereador Ze Gota, ainanhã a partir das 13h, o projeto estará a vossa disposiçã5

secretaria da Casa, para que vossa excelência possa fazer os
encanunhamentos. Muito boa sorte. Só dando ciência, do deputado Max, como r'
eu disse no começo da sessão, se ele formular favorável, se ele nos der uma
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resposta favorável, eu gostaria que nós corrêssemos um risco. Nós iríamos
Cuiaba, se houvesse necessidade. Mas, se não for possível ir a Cuiabá se (o
governador não quiser nos receber, mas quiser fazer uma audiência, de nós
azeimos todos nos, de ir lá na nossa casa, guardada as distâncias, ou pelo menos
aqueles que pudessem, para que nós pudéssemos mostrar que nós estamos juntos,
íca ai, a... VER. MIGUELAO; Mas, Dr. João, eu não acredito que ele vai nos

receber porque ele está recluso na casa dele. (Falas sobrepostas de vários
vereadores, portanto inaudíveis). SR. PRESIDENTE: (...) de live, ele é antenado
nessas coisas, por isso, eu acho que ele vai fazer conosco a reunião, ainda que
virtual. Espero que o Max tenha sorte lá, em fazer esse encaminhamento. Ok?
Al, eu darei ciência no nosso grupo essa semana. Mais algum vereador gostaria
de fazer alguma fala? Não tendo mais nenhum assunto a ser tratado dou por
encerrada essa sessão. Muito obrigado. Foi uma sessão de muita fala muito
questionamento, mas isso é próprio do parlamento. Muito boa noite, que Deus
esteja com todos, com nossas famílias de uma forma especial, e com as famílias
de todos os cidadãos do nosso município. Boa noite.
Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereador ou partícipe
mscrito, o senhor presidente declarou encerrado os trabalhos, cujq~^ta.
aprovada, receberá a assinatura de quem de direito.
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